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Αγαπθτά  Μζλθ τθσ Πανεπιςτθμιακισ μασ Κοινότθτασ, 

 

μζςα ςε αυτι τθ δφςκολθ ςυγκυρία για τθν κοινωνία και τα Πανεπιςτιμια κατορκώςαμε (όχι χωρίσ 

προςωπικό κόςτοσ όπωσ όλοι γνωρίηετε)  να κρατιςουμε το  Ιόνιο  Πανεπιςτιμιο όρκιο  και  δυνατό, 

κακαρό και ανακαινιςμζνο και, κυρίωσ, με Ιςοςκελιςμζνουσ Προχπολογιςμοφσ εισ πείςμα των καιρών.  

Όπωσ γνωρίηετε,  ο προχπολογιςμόσ του Ι.Π. είναι πλζον λιγότερο από 1.100.000 εκατ. ευρώ ςε ςχζςθ 

με τα ςχεδόν 4.500.000 εκατ., που ιταν  όταν παραλάβαμε τθν Πρυτανεία. 

Σασ παρακζτω ςυνοπτικά τα Πεπραγμζνα τθσ Πρυτανείασ μασ για τθν περίοδο 2011-2015 και ςασ 

κοινοποιώ οριςμζνουσ ςυγκριτικοφσ  πίνακεσ δαπανών, όπου αποτυπώνεται αδρομερώσ θ δραςτικι 

περιςτολι του κόςτουσ λειτουργίασ του Πανεπιςτθμίου, που καταφζραμε ςτο περιοριςμζνο διάςτθμα 

τθσ κθτείασ μασ και που ςυνζβαλε αποφαςιςτικά ςτθν επιτυχία που ςθμειώνει το Ιόνιο Πανεπιςτιμιο.  

Με τθν δθμοςιοποίθςθ των Πεπραγμζνων μασ, είμαςτε ευτυχείσ να ςασ παρουςιάηουμε το ζργο, που με 

τθν εμπιςτοςφνθ ςασ και, κυρίωσ, με τθν αφιλοκερδι ςυμπαράςταςθ όλου του διοικθτικοφ 

προςωπικοφ, επιτφχαμε κατά τθν διάρκεια τθσ κθτείασ μασ,  ςτθν δφςκολθ – και όχι πάντα ανζφελθ- 

προςπάκεια που αναλάβαμε τα προθγοφμενα χρόνια για τθν  διαρκι αναβάκμιςι του Ιδρφματόσ μασ. 

Ο εξορκολογιςμόσ των οικονομικών και θ προςαρμογι των λειτουργικών  δομών  του Ι.Π., μζςα ςτο 

διαμορφοφμενο νζο κοινωνικοοικονομικό περιβάλλον, αποτζλεςε τον βαςικό γνώμονα των ενεργειών 

τθσ Διοίκθςθσ του Ιονίου Πανεπιςτθμίου, με ςτακερι τθν επιδίωξι μασ να λειτουργιςουμε μζςα ςε ζνα 

περιβάλλον  ευπρζπειασ, κακαριότθτασ  και αρμονικισ ςυνφπαρξθσ  όλων ανεξαρτιτωσ των κεςμικών 

οργάνων του Πανεπιςτθμίου μασ. 

Όλα τα Πανεπιςτθμιακά μασ όργανα, ςε πλιρθ ςφνκεςθ, ενωμζνοι ςαν μία γροκιά και με όλεσ μασ τισ 

δυνάμεισ, πρζπει και ςτο μζλλον να ςυνεχίςουμε να ςτθρίηουμε το Ιόνιο Πανεπιςτιμιο και να το 

κωρακίηουμε ζναντι πάντων, για να μπορζςουμε να ςτερεώςουμε τθν αυτοτελι παρουςία του ςτο νζο 

Πανεπιςτθμιακό χάρτθ τθσ Ελλάδασ που προαναγγζλλεται.  

Εμείσ είμαςτε αιςιόδοξοι για το κετικό και ευοίωνο μζλλον του Ιονίου Πανεπιςτθμίου.  

Το ζργο που επιτελζςκθκε οφείλεται ςτθν αρμονικι ςυνεργαςία όλων των ηωτικών ςτοιχείων του 

Πανεπιςτθμίου μασ, τουσ φοιτθτζσ, το ακαδθμαϊκό και –πρωτίςτωσ για μασ- το διοικθτικό προςωπικό, 

ςτων οποίων τα χζρια εναποκζτουμε με εμπιςτοςφνθ το μζλλον του. 

 

Η Πρφτανισ 

του Ιονίου Πανεπιςτθμίου 

 

Κακθγιτρια Αναςταςία Σαλι-Παπαςαλι 



 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

 

 

 

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων  Κέρκυρα, 30.04.2015 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Την Πρύτανι του Ιονίου Πανεπιστημίου, Καθ. Αναστασία Σαλή- Παπασαλή, επισκέφτηκε ο 
Πρέσβης της Ιαπωνίας στην Ελλάδα, κ. Masuo NISHIBAYASHI, συνοδευόμενος την Β΄ 
Γραμματέα της Πρεσβείας, κ. Mao SHIMIZU. 

Της επισκέψεως αυτής είχε προηγηθεί μία πρώτη συνάντηση στα Γραφεία της Ιαπωνικής 
Πρεσβείας στην Αθήνα, το περασμένο φθινόπωρο, στο πλαίσιο της οποίας η Πρύτανις είχε 
καταθέσει στον Πρέσβη τον φάκελο του αιτήματός της για την ενεργοποίηση του Τμήματος 
Ασιατικών Σπουδών στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο και είχε ζητήσει την υποστήριξη του. 

 
Η Πρύτανις του Ιονίου Πανεπιστημίου, προσφέρει στον Πρέσβη της Ιαπωνίας το 

αναμνηστικό μετάλλιο του Πανεπιστημίου 
 
Στην συνάντηση που έγινε στο ιστορικό κτίριο της Ιονίου Ακαδημίας ο Πρέσβης της Ιαπωνίας 
αναφέρθηκε πολύ θερμά στην δυνατότητα που προέκυψε να επισκεφθεί την Πρύτανι του πρώτου 
ελληνικού πανεπιστημίου της Ελλάδας όπου είχαν την ευκαιρία να συζητήσουν για μελλοντικές 
συνεργασίες μεταξύ του Ιονίου Πανεπιστημίου και Πανεπιστημίων της Ιαπωνίας και για άλλα 
θέματα κοινού ενδιαφέροντος. 

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων – Ακαδημίας 1 – Κέρκυρα 49100 – Τηλ.:2661087113-115 – Φαξ:2661087112 –                        
Email: publicrelations@ionio.gr 

 



Μετά το πρόσφατο ταξίδι της Πρυτάνεως του Ιονίου Πανεπιστημίου στην Κίνα, ενεργοποιήθηκαν 
μία σειρά από συνεργασίες με Πανεπιστήμια της Ασίας και στο προσεχές διάστημα, το Ιόνιο 
Πανεπιστήμιο πρόκειται να υποδεχθεί τους πρώτους Κινέζους φοιτητές, οι οποίοι έρχονται να 
φοιτήσουν για δύο ακαδημαϊκά εξάμηνα. Μετά την επιτυχία των επαφών που πραγματοποιήθηκαν 
στην Κίνα, ευελπιστούμε ότι το επόμενο βήμα που θα ακολουθήσει των επαφών της Πρυτάνεως με 
τον Πρέσβη, θα είναι η υποδοχή Ιαπώνων φοιτητών για να φοιτήσουν στο Πανεπιστήμιό μας. 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, η Πρύτανις ενημέρωσε εκ νέου τον Πρέσβη για τις ανάγκες του 
συγκεκριμένου Τμήματος, για το ανακαινισμένο κτίριο, πλήρες σε εκπαιδευτικό εξοπλισμό και με 
τον απαραίτητο αριθμό βιβλίων προκειμένου – ανά πάσα στιγμή- να υποδεχθεί τους πρώτους 
φοιτητές του. 

Μάλιστα τόνισε ότι πρόσφατα ολοκληρώθηκε ένα πρόγραμμα αδελφοποίησης με τη 
Βιβλιοθήκη της Σαγκάη, στο πλαίσιο του οποίου δωρίστηκε στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο ένας 
σημαντικός αριθμός βιβλίων, πολλά εκ των οποίων είναι γραμμένα στην ιαπωνική γλώσσα και 
αφορούν την ιστορία και τον πολιτισμό της Ιαπωνίας. 

 

 
Ο Πρέσβης της Ιαπωνίας, προσέφερε στην Πρύτανι αναμνηστικά δώρα με την εικόνα του βουνού Φούτζι, 

του μεγαλύτερου βουνού της Ιαπωνίας 

 
Η Πρύτανις, τέλος, ανέφερε στον Πρέσβη την ιστορική διαδρομή και τη σημερινή 
κατάσταση του Ιδρύματος, τονίζοντας τη μοναδικότητα των Ακαδημαϊκών Τμημάτων του, την 
παροχή υψηλής ποιότητας σπουδών στους φοιτητές του και τις διεθνείς συνεργασίες και 
διακρίσεις του Ιδρύματος. 

 
 

Εκ του Γραφείου Δημοσίων Σχέσεων 
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Δελτίο Τύπου 
 

Την Πρύτανι του Ιονίου Πανεπιστημίου Καθηγήτρια Αναστασία Σαλή-Παπασαλή 
επισκέφθηκε επισήμως, την Τρίτη 10 Δεκεμβρίου 2013, ο Πρέσβης της Κίνας στην Ελλάδα κ. 
Du Qiwen, συνοδευόμενος από τον Πολιτιστικό και Μορφωτικό Ακόλουθο της Πρεσβείας κ. 
Zhang Zhan. Της επισκέψεως αυτής είχε ήδη προηγηθεί μία πολύ επιτυχημένη επαφή με 
τους Πανεπιστημιακούς ομολόγους της στην Κίνα, με την ευγενική παρεμβολή του Έλληνα 
Πρέσβη στην Κίνα  κου Βασίλη Κωστή -ο οποίος προώθησε το αίτημα της Πρυτάνεως για 
την επανενεργοποίηση του Τμήματος Ασιατικών Σπουδών του Ιονίου Πανεπιστημίου-  
εξασφαλίζοντας την συγκατάθεση και αρωγή των  Κινέζων αρμοδίων. 

 

 
 
 Στην συνάντηση που έγινε στην Ιόνιο Ακαδημία ο  Πρέσβης της Κίνας τόνισε ότι 

είχε την ευκαιρία να γνωρίσει την Πρύτανη του πρώτου ελληνικού πανεπιστημίου της 
Ελλάδας, προκειμένου να ακούσει τις απόψεις της σχετικά με το αίτημα της εκ νέου 
ενεργοποίησης του Τμήματος Ασιατικών Σπουδών. 

Στη δίωρη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε στα γραφεία της Πρυτανείας, η 
Πρύτανης κατέθεσε στον Πρέσβη την ομόφωνη απόφαση της Συγκλήτου του Ιονίου 
Πανεπιστημίου, καθώς και όλη την προηγηθείσα -με τους Κινέζους ομολόγους 
αλληλογραφία της, την οποία είχε ήδη αποστείλει και στον Υπουργό Παιδείας και 
Θρησκευμάτων προς επεξεργασία για την ενεργοποίηση του Τμήματος Ασιατικών Σπουδών.  

Τον ενημέρωσε ότι  για τις ανάγκες του συγκεκριμένου Τμήματος είχε ανακαινισθεί 
και διατεθεί ένα σύγχρονο κτήριο, με πλήρη εκπαιδευτικό εξοπλισμό και με τον απαραίτητο 
αριθμό βιβλίων προκειμένου – ανά πάσα στιγμή- να υποδεχθεί τους πρώτους φοιτητές του.  

Δήλωσε χαρακτηριστικά ότι το Τμήμα Ασιατικών Σπουδών  «είναι ένα έτοιμο παιδί 
που έχει ήδη γεννηθεί και αναμένει αρωγή και στήριξη για να μεγαλώσει». Από την κινεζική 
πλευρά ζητείται ιδιαίτερα η ισχυρή ηθική στήριξη για να ξεπερασθούν τα εμπόδια που 
εμποδίζουν την λειτουργία του Τμήματος, καθώς και -στο πλαίσιο των διαπανεπιστημιακών 
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ανταλλαγών- την αποστολή διδασκόντων κινεζικής γλώσσας και πολιτισμού, για την πρώτη 
περίοδο και μέχρις ότου κατορθώσει να επανδρωθεί το Τμήμα με το απαραίτητο διδακτικό 
και επιστημονικό προσωπικό.  

Η Πρύτανις, τέλος, ανέφερε στον επίσημο καλεσμένο της την ιστορική διαδρομή και 
τη σημερινή κατάσταση του Ιδρύματος, τονίζοντας τη μοναδικότητα των Ακαδημαϊκών 
Τμημάτων του, την παροχή υψηλής ποιότητας σπουδών στους φοιτητές του και τις διεθνείς 
συνεργασίες και διακρίσεις του Ιδρύματος.     

Ο Κινέζος Πρέσβης κ. Du Qiwen εξέφρασε τον θαυμασμό του για τον ενθουσιασμό 
και τις επίμονες προσπάθειες της Πρυτάνεως του Ιονίου Πανεπιστημίου για την άμεση 
λειτουργία του εν λόγω ακαδημαϊκού Τμήματος και δήλωσε την επιθυμία της κινεζικής 
κυβέρνησης –μετά την επίσκεψή του και στο Μουσείο Ασιατικής Τέχνης- να ενεργοποιηθεί 
το Τμήμα στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο και την  στην Κέρκυρα, δεδομένου ότι η ιστορική αυτή 
πόλη πληροί όλες τις απαραίτητες προϋποθέσεις.  

Χαρακτηριστικά δήλωσε ότι «η Κέρκυρα αποτελούσε και συνεχίζει να αποτελεί και 
σήμερα μια ανοικτή κοινωνία, που δεν δυσκολεύεται να έχει συνεργασία με άλλους 
πολιτισμούς. Διαθέτει βαθιές ρίζες στον πολιτισμό, γεγονός που της προσδίδει μια 
σημαντική πολιτισμική παράδοση». Υπενθύμισε ότι η Ελλάδα, δια του Υπουργού Παιδείας 
της, έχει υπογράψει διακρατική συμφωνία με την Κίνα, με αντικείμενο την εκπαιδευτική και 
πολιτιστική συνεργασία και στο πλαίσιο αυτό θα ζητήσει ο ίδιος από τον Υπουργό την 
ενεργοποίηση του Τμήματος Ασιατικών Σπουδών στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο.  

Εκδήλωσε, τέλος, την ευχή στην επόμενη επίσκεψή του στην Κέρκυρα να λειτουργεί 
το Τμήμα Ασιατικών Σπουδών, ούτως ώστε πραγματικά να ευοδωθούν οι προσπάθειες της 
Πρυτάνεως του Ι. Πανεπιστημίου.    

 
 
 
 

Από  το 
 Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων 
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Δελτίο Τύπου 
 

Την Πρύτανι του Ιονίου Πανεπιστημίου, Καθηγήτρια Αναστασία Σαλή-Παπασαλή 
επισκέφθηκε επισήμως, την Τετάρτη 24 Απριλίου 2013, ο Πρόεδρος της Κυπριακής Βουλής 
κος Γιαννάκης Ομήρου και την ετίμησε με το ανώτατο Μετάλλιο της Βουλής των 
Αντιπροσώπων της Κυπριακής Δημοκρατίας «για την συμπαράσταση και αλληλεγγύη της 
προς τους Κυπρίους φοιτητές σε ώρες δοκιμασίας». 

Στην αντιφώνησή της η Πρύτανις αφού ευχαρίστησε θερμά για την τιμή που της 
εγένετο, διαβεβαίωσε τον Πρόεδρο ότι η συμπαράσταση ολοκλήρου του Πανεπιστημίου 
είναι ομόθυμη και δεδομένη προς τους αδελφούς Κυπρίους και ότι ασφαλώς αντανακλά 
τους άρρηκτους δεσμούς σύμπνοιας και αλληλεγγύης που χαρακτηρίζουν τη διαχρονική 
μας πορεία ως Ελλήνων. 

 

 
 
 Η βράβευση, που έλαβε χώρα στην Πρυτανεία του Πανεπιστημίου στην Ιόνιο 

Ακαδημία, έγινε σε ιδιαίτερα θερμό κλίμα και χαρακτηρίστηκε από εγκαρδιότητα. 
 

 
 

Από  το 
 Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 
Συνεργασία του Ιονίου Πανεπιστημίου με την Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης 

 
Ξεκινά το Σεπτέμβρη, μετά από πρωτοβουλία της Πρυτάνεως, η συνεργασία του Ιονίου 

Πανεπιστημίου με την Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης, μέσω του Ευρωπαϊκού προγράμματος 

ERASMUS+.  

Έξι φοιτητές των Τμημάτων Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας, Μουσειολογίας και Ιστορίας, θα 

μεταβούν στην Χάλκη για τέσσερις μήνες, για την πρακτική τους άσκηση στην Ιερά Θεολογική 

Σχολή και συγκεκριμένα στην περίφημη Βιβλιοθήκη της και μάλιστα με καλυμμένη τη δωρεάν 

στέγαση και σίτιση από την ίδια τη Σχολή.  

 
 

H Πρύτανις του Ι.Π. με την Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου,  
κατά την επίσκεψή της στο Οικουμενικό Πατριαρχείο  

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

   
 

 

Κέρκυρα,  21. 07. 2015 
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Η πρωτοβουλία για την εν λόγω συνεργασία πραγματοποιήθηκε τον περασμένο Μάιο, όταν η 

Πρύτανις του Ιονίου Πανεπιστημίου, Καθ. Αναστασία Σαλή- Παπασαλή επισκέφτηκε το 

Πατριαρχείο και συναντήθηκε με την Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου, κ.κ. Βαρθολομαίο,  

στο περιθώριο των εργασιών του Παγκόσμιου Συνεδρίου Γυναικών Πρυτάνεων, στο οποίο 

συμμετέσχε ως επίσημη προσκεκλημένη. 

 

 
H Πρύτανις του Ι.Π., σε επίσημο γεύμα που παρατέθηκε προς τιμήν της  

στην Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης 
 

Την ίδια περίοδο η Πρύτανις επισκέφθηκε και την Ιερά Θεολογική Σχολή της Χάλκης όπου και 

συζήτησε με τον Διευθυντή της Βιβλιοθήκης και Αρχείων, τις μεγάλες δυνατότητες συνεργασίας 

μεταξύ των δύο Ιδρυμάτων.  

Οι πρώτοι φοιτητές που θα μεταβούν στην Χάλκη, θα αναλάβουν το έργο της καταλογράφησης 

υλικού πολιτιστικής κληρονομιάς και της ψηφιοποίησης βιβλίων και αρχείων της Βιβλιοθήκης.  

 



  

 

 

 

 

 

 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Συνεργασία με φορείς της Αμερικανικής Ομογένειας ετοιμάζει το Ιόνιο 

Πανεπιστήμιο μετά το πρόσφατο ταξίδι της Πρυτάνεως, Καθ. Αναστασίας Σαλή- 

Παπασαλή στη Νέα Υόρκη.  

Η Πρύτανις επισκέφτηκε τη Νέα Υόρκη, προκειμένου να παρευρεθεί στις 

εκδηλώσεις εορτασμού και την παρέλαση της επετείου της 25ης Μαρτίου, ως επίσημη 

προσκεκλημένη της Ελληνικής Ομογένειας Νέας Υόρκης και συγκεκριμένα του 

Πανκερκυραϊκού Συλλόγου και της Ιονίου Πολιτιστικής Ομοσπονδίας, δύο φορείς με επί 

μακρών ενεργό δράση στην ελληνική ομογένεια των Η.Π.Α. 

Στο πλαίσιο της επισκέψεώς της, η Πρύτανις είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με 

σειρά εκπροσώπων ελληνοαμερικανικών φορέων, καθώς επίσης με τον Αρχιεπίσκοπο 

Αμερικής, Δημήτριο, ο οποίος εκφράστηκε ιδιαίτερα θετικά για τις πρωτοβουλίες του 

Ιονίου Πανεπιστημίου και μάλιστα εξεδήλωσε την επιθυμία του να συνδράμει από την 

πλευρά του την προοπτική νέων συνεργασιών με φορείς της ομογένειας.  

 
Η Πρύτανις του Ι.Π. με τον Αρχιεπίσκοπο Αμερικής Δημήτριο 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

Γρ. Δημοσίων Σχέσεων 
 

Κέρκυρα, 25. 05.2015 
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Αξίζει να σημειωθεί ότι στο πλαίσιο του ταξιδιού της, η Πρύτανις ήταν κεντρική 

ομιλήτρια στην εορταστική εκδήλωση για τα 106 χρόνια του Ροταριανού Ομίλου Νέας 

Υόρκης, στην οποία παρευρέθηκαν σημαντικές προσωπικότητες τόσο της Ελληνικής 

Ομογένειας της Νέας Υόρκης όσο και του αμερικανικού πνευματικού κι επιχειρηματικού 

κόσμου.  

 
H Πρύτανις ως κεντρική ομιλήτρια στην εκδήλωση για τα 106 χρόνια του  

Ροταριανού Ομίλου Νέας Υόρκη 
 
Το ταξίδι της Πρυτάνεως ολοκληρώθηκε με μια εκδήλωση που 

πραγματοποιήθηκε προς τιμήν της Πρυτάνεως από την Ιόνιο Πολιτιστική Ομοσπονδία, 

κατά τη διάρκεια της οποίας η Πρύτανις προσέφερε στον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας, κ. 

Νικόλαο Μπάρδη, το μετάλλιο του Ιονίου Πανεπιστημίου ως ανάμνηση της σημαντικής 

τιμής που της έκαναν αλλά και των μελλοντικών συνεργασιών, οι βάσεις των οποίων 

τέθηκαν κατά τη διάρκεια της παραμονής της στη Νέα Υόρκη.  

 
 

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων Ιονίου Πανεπιστημίου, 
Ακαδημίας 1, Κέρκυρα 49100,τηλ: 26610 87115, 26610 87113, Φαξ: 26610 87112, Ηλεκτρ.Αλληλογραφία: publicrelations@ionio.gr 

 



 
Η Πρύτανις στην εκδήλωση της Ομοσπονδίας  Ελληνισμού της Νέας Υόρκης 

 

Ιδιαίτερης σημασίας ήταν οι συναντήσεις της Πρυτάνεως με την Πρόεδρο του 

Hellenic American Chamber of Commerce, κ. Νάνσυ Παπαϊωάννου και με την 

Εκτελεστική Διευθύντρια του Οργανισμού Leadership 1000, κ. Paulette Poulos, καθώς 

και οι δύο υποστήριξαν ένθερμα την πρόταση συνεργασίας της Πρυτάνεως και 

δεσμεύθηκαν να συνδράμουν με κάθε πρόσφορο μέσο.  

 
 

 
Η Πρύτανις στην εκδήλωση της Ομοσπονδίας  Ελληνισμού της Νέας Υόρκης 
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 Στο επίπεδο της ακαδημαϊκής συνεργασίας η Πρύτανις του Ιονίου 

Πανεπιστημίου συναντήθηκε με τον Διευθυντή του Τμήματος Βυζαντινών Σπουδών του 

QUEENS COLLEGE, κ. Χρήστο Ιωαννίδη. Εκεί πραγματοποίησε ομιλία στους φοιτητές του 

Τμήματος οι οποίο μάλιστα είχαν ετοιμάσει μια μικρή εκδήλωση υποδοχής με θέμα την 

επέτειο της 25ης Μαρτίου.  

 Πέραν των ακαδημαϊκών συναντήσεων, η Πρύτανις, ως επίσημη προσκεκλημένη 

της Ελληνικής Ομογένειας, παρακολούθησε και χαιρέτισε όλες τις εκδηλώσεις που 

έλαβαν χώρα, επ’ αφορμή της εθνικής μας επετείου.  

 
      Χαιρετισμός της Πρυτάνεως πριν την επίσημη δοξολογία στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Τριάδος 
 
 

 
Η Πρύτανις του Ιονίου Πανεπιστημίου, με τους επισήμους της παρέλασης 

για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου, στην 5η Λεωφόρο στο Μανχάταν 
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Το βασικό αντικείμενο όλων των επαφών της Πρυτάνεως στην Αμερική, ήταν η 

ίδρυση στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο, επώνυμης ακαδημαϊκής έδρας σπουδών με γνωστικό 

αντικείμενο την εξαιρετικά ενδιαφέρουσα ιστορία της Ελληνικής Ομογένειας, ένα 

αντικείμενο που ενώ αφορά άμεσα τη νεώτερη και σύγχρονη ιστορία της Ελλάδας, 

εντούτοις απουσιάζει από τον εγχώριο πανεπιστημιακό χάρτη. 

 

 
Η Πρύτανις του Ιονίου Πανεπιστημίου, με τον Πρόεδρο και τα μέλη της Ιονίου Πολιτιστικής 

Ομοσπονδίας, σε επίσημη εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε προς τιμήν της 
 
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψής της συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της 

Ομοσπονδίας  Ελληνισμού της Νέας Υόρκης (Federation of Hellenic Societies of Greater 

New York)  κ. Πέτρο Γαλάτουλα , με τον οποίον συζήτησαν τις προοπτικές συνεργασίας 

μεταξύ του Ιονίου Πανεπιστημίου και της Ομογένειας σε θέματα πολιτισμού κι 

εκπαίδευσης.  
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                                                   Δελτίο Τύπου 
 

Η Πρύτανης του Ιονίου Πανεπιστημίου, κα Αναστασία Σαλή Παπασαλή, συμμετείχε ως 
προσκεκλημένη στον 14ο Υπερατλαντικό Διάλογο με τίτλο «Η ανώτατη εκπαίδευση και η κοινή 
γνώμη» (Transatlantic Dialogue 2014, Higher education in the public eye), που 
πραγματοποιήθηκε στο Τορόντο του Καναδά  από την  Ένωση Ευρωπαϊκών Πανεπιστημίων 
(European University Association), σε συνεργασία με την Ένωση Πανεπιστημίων και Κολλεγίων 
του Καναδά. 

Κατά τη διάρκεια του ταξιδιού και των επαφών της εκεί, επισκέφθηκε τα διεθνούς φήμης 
Πανεπιστήμια ,McGill,  Concordia και Ponta Delganda, όπου συζήτησε με τους ομολόγους της, 
διερευνώντας όλες τις πιθανές προοπτικές συνεργασιών.  

 
H Πρύτανις του Ιονίου Πανεπιστημίου, με τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Ponta Delganda 

 

Συμμετείχε επίσης στο Διεθνές Φεστιβάλ Jazz του Μόντρεαλ το οποίο πραγματοποιείται σε 
ετήσια βάση και συγκεντρώνει επισκέπτες από όλον τον κόσμο.  

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων 
 

Κέρκυρα, 29.10.2014 
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Στο περιθώριο της συμμετοχής της είχε την ευκαιρία να συναντήσει και τον Αναπληρωτή 
Πρόξενο της Ελλάδος στην Οττάβα, κ.Λάμπρο Κακίση, ο οποίος της παρέθεσε γεύμα και σε 
συζήτηση που είχε μαζί του έθεσε τις βάσεις για τη συνεργασία του Ιονίου Πανεπιστημίου με τα 
Πανεπιστήμια του Καναδά.  

 
Η Πρύτανις του Ιονίου Πανεπιστημίου, με τον Αν. Πρόξενο της Ελλάδος στην Οττάβα, μετά το γεύμα που παρατέθηκε 

προς τιμήν της 

Μετά την επιστροφή της στην Ελλάδα και κατά την επίσκεψη που πραγματοποίησε στην 
Πρυτανεία του Ιονίου Πανεπιστημίου, ο Καναδός Πρέσβης στην Ελλάδα, κος Robert Peck, η 
Πρύτανις είχε την ευκαιρία να προωθήσει την υλοποίηση των συνεργασιών που συζήτησε κατά 
την μετάβασή της το καλοκαίρι στον Καναδά.  

Κατά την προσωπική επαφή της Πρυτάνεως με τον Πρέσβη, συζητήθηκε, επίσης, και η 
δυνατότητα επανεργοποίησης στην Κέρκυρα του Φεστιβάλ Jazz, στα πρότυπα του Διεθνούς 
Φεστιβάλ Jazz του Μόντρεαλ. 

 
Η Πρύτανης κα Αναστασία Σαλή- Παπασαλή  και ο  Καναδός Πρέσβης στην Ελλάδα, κος Robert Peck 
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Η συνάντηση στην Πρυτανεία απετέλεσε την επισφράγιση των ακαδημαϊκών σχέσεων μεταξύ 
του Ιονίου Πανεπιστημίου και εκπαιδευτικών ιδρυμάτων του Καναδά, καθώς και την έναρξη και 
εγκαθίδρυση συνεργασιών σε πεδία κοινού ενδιαφέροντος, σε συνέχεια των επαφών που 
πραγματοποίησε η Πρύτανις κατά την παραμονή της στον Καναδά.  

Εν συνεχεία ο Πρέσβης προσκάλεσε την Πρύτανι σε επίσημο γεύμα που παρέθεσε στο πολεμικό 
πλοίο HMCS TORONTO. 

 
Η Πρύτανης του Ιονίου Πανεπιστημίου και ο Καναδός Πρέσβης στην Ελλάδα, στο πολεμικό πλοίο HMCS TORONTO 

 

Τέλος η επίσκεψη έκλεισε με μία πολύ ενδιαφέρουσα ξενάγηση, που επακολούθησε  σε όλους 
τους χώρους του πολεμικού πλοίου από τους αξιωματικούς και τους επιτελείς τους.    

 
Φωτογραφία από την επίσκεψη της Πρυτάνεως στο πολεμικό πλοίο HMCS TORONTO, στο οποίο παρετέθη δεξίωση 

προς τιμήν των προσκεκλημένων του Πρέσβη  
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Τελετή αδελφοποίησης πραγματοποιήθηκε στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο, μεταξύ της 

Πανεπιστημιακής Βιβλιοθήκης με τη Βιβλιοθήκη της Σανγκάης, μία από τις δέκα μεγαλύτερες 

βιβλιοθήκες του κόσμου. 

Μετά το ταξίδι της Πρυτάνεως του Ιονίου Πανεπιστημίου στην Κίνα τον περασμένο 

Σεπτέμβρη, όπου συμμετείχε ως επίσημη προσκεκλημένη στο Έκτο Παγκόσμιο Φόρουμ 

Γυναικών Πρυτάνεων (6th World Women University Presidents Forum) καθώς και του ταξιδίου 

της, ως συμμετέχουσας στην επίσημη αποστολή του Υπουργείου Παιδείας, επισφραγίστηκε η 

συνεργασία των δύο Βιβλιοθηκών. 

 
Η Πρύτανις του Ιονίου Πανεπιστημίου, Καθ. Αναστασία Σαλή- Παπασαλή, με τον νέο Γενικό Πρόξενο της 

Ελλάδας στη Σανγκάη, κ. Βασίλειο Ξηρό και τις τρεις Κινέζες φοιτήτριες από το Πανεπιστήμιο SISU.  

Η αδελφοποίηση έγινε στο πλαίσιο του προγράμματος «Window of Shanghai», το οποίο 

περιλαμβάνει την ανταλλαγή βιβλίων  μεταξύ των βιβλιοθηκών καθώς και  την από κοινού 

διοργάνωση εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων. 

Ήδη άρχισε να  λειτουργεί στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου ένα τμήμα με βιβλία που 

αφορούν στον Ασιατικό πολιτισμό και ιστορία, ο αριθμός των οποίων θα αυξάνεται κάθε χρόνο 

με την αποστολή νέων τίτλων βιβλίων. 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
Γρ. Δημοσίων Σχέσεων 

 
Κέρκυρα,22. 10.2015 
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Στην εκδήλωση, η Πρύτανις του Ι.Π. , Καθ. Αναστασία Σαλή- Παπασαλή, καλωσόρισε το 

νέο Γενικό Πρόξενο της Ελλάδας στη Σανγκάη, κ. Βασίλειο Ξηρό, ο οποίος ήλθε στην Κέρκυρα 

ακριβώς για αυτό τον σκοπό. Επιπροσθέτως, αναγνώσθηκε και ο θερμός χαιρετισμός του 

απερχόμενου Γενικού Προξένου, κ. Ευγένιου Καλπύρη, ο οποίος υπήρξε θερμός υποστηρικτής 

της αδελφοποίησης των δύο βιβλιοθηκών από τα πρώτα βήματα της συνεργασίας αυτής.  

 
Στην τελετή παρευρέθησαν επίσης ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Αλέξανδρος Μιχαλάς, ο 

Αντιδήμαρχος κος Γεώργιος Καρύδης, ο Πρόξενος της Ιταλίας στην Κέρκυρα Dr. Giancarlo 

Bringiotti, ο Αντιπρόεδρος της Ένωσης Ξενοδόχων Κέρκυρας κος Χαράλαμπος Βούλγαρης, 

εκπρόσωποι της Δημόσιας Βιβλιοθήκης Κέρκυρας, των ΓΑΚ, των Μουσείων, Καθηγητές του 

Ιονίου Πανεπιστημίου, κ.α. 

Την εκδήλωση  παρακολούθησαν και οι τρεις πρώτες Κινέζες φοιτήτριες στο Ιόνιο 

Πανεπιστήμιο -από το Πανεπιστήμιο SISU της Σανγκάης και με δαπάνες του-  στο πλαίσιο του 

προγράμματος ανταλλαγής φοιτητών που υπεγράφη ανάμεσα στα δύο Πανεπιστήμια. 

Τι πρώτες αυτές φοιτήτριες, μάλιστα, υποδέχθηκε προσφάτως η Πρύτανις  στο γραφείο 

της, προκειμένου να τις καλωσορίσει στην ακαδημαϊκή οικογένεια του Ιονίου Πανεπιστημίου.  

 
Αναμνηστική φωτογραφία από την υποδοχή της Ελπίδας, της Πηνελόπης και της Ιφιγένειας στην Πρυτανεία  
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Τους πρώτους Κινέζους φοιτητές ετοιμάζεται να υποδεχθεί το Ιόνιο Πανεπιστήμιο στο πλαίσιο 
της συνεργασίας του με το Πανεπιστήμιο Διεθνών Σπουδών της Σαγκάη (SISU). το Πανεπιστήμιο 
Διεθνών Σπουδών της Σαγκάη αποτελεί ένα διεθνώς αναγνωρισμένο ακαδημαϊκό ίδρυμα 
κύρους  που διακρίνεται για τον διεπιστημονικό και παγκοσμιοποιημένο χαρακτήρα του, με το 
οποίο το Ιόνιο Πανεπιστήμιο έχει συνάψει πρωτόκολλο ακαδημαϊκής συνεργασίας, σε 
πολλαπλούς τομείς, με βασικό στόχο την ενίσχυση των εκπαιδευτικών σχέσεων των δύο 
Ιδρυμάτων.  

Μετά το ταξίδι της Πρυτάνεως του Ιονίου Πανεπιστημίου στην Κίνα τον περασμένο Σεπτέμβρη, 
όπου συμμετείχε ως επίσημη προσκεκλημένη στο Έκτο Παγκόσμιο Φόρουμ Γυναικών 
Πρυτάνεων (6th World Women University Presidents Forum) καθώς και του επόμενου ταξιδίου 
της, ως συμμετέχουσα σε επίσημη αποστολή του Υπουργείου Παιδείας,  είχε την ευκαιρία να 
συναντηθεί με εκπροσώπους διαφόρων Πανεπιστημίων της Κίνας και να σχεδιάσουν από 
κοινού, στο πλαίσιο της διμερούς ακαδημαϊκής συνεργασίας,  ένα πρόγραμμα υποδοχής 
Κινέζων φοιτητών, οι οποίοι επιθυμούν να εντρυφήσουν στην ελληνική γλώσσα και τον 
ελληνικό πολιτισμό. 

 
Αναμνηστική φωτογραφία του Έκτου Παγκόσμιου Φόρουμ Γυναικών Πρυτάνεων ,  

στο οποίο συμμετείχε η Πρύτανις ως επίσημη προσκεκλημένη 

Για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος έξι φοιτητές θα φοιτήσουν στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο από το 
Πανεπιστήμιο SISU, ενώ αναμένεται άμεσα να προχωρήσουν αντίστοιχες συνεργασίες με 
Πανεπιστήμια της Ιαπωνίας και της Κορέας, ειδικά μετά την επίσκεψη του Ιάπωνα Πρέσβη στην 
Πρυτανεία όπου επισφραγίστηκε αυτή η πρόθεση συνεργασίας.  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

Γρ. Δημοσίων Σχέσεων 
 

Κέρκυρα,28. 05.2015 
 

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων Ιονίου Πανεπιστημίου, 
Ακαδημίας 1, Κέρκυρα 49100,τηλ: 26610 87115, 26610 87113, Φαξ: 26610 87112, Ηλεκτρ.Αλληλογραφία: publicrelations@ionio.gr 

 



 

  
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

 
 

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων 

 
Κέρκυρα, 16.12.2014 

 

 
 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου, κ.κ. 
Βαρθολομαίου, στην Κέρκυρα, μία επίσκεψη με σπουδαία ιστορική σημασία, καθώς 
η τελευταία επίσκεψη Οικουμενικού Πατριάρχη στην Κέρκυρα, εγένετο προ μισού 
αιώνος και πλέον. 

Αποκορύφωμα αυτής της επίσκεψης ήταν η  αναγόρευσή Του σε επίτιμο 
διδάκτορα του Τμήματος Μουσικών Σπουδών του Ιονίου Πανεπιστημίου, που 
πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα τελετών της Ιονίου Ακαδημίας, ανήμερα του 
Αγίου Σπυρίδωνος. 

Χρονικά, η αναγόρευση αυτή συνέπεσε με μία περίοδο ουσιαστικής κρίσης 
για την ελληνική παιδεία και ειδικά για τα περιφερειακά, όπως το Ιόνιο, 
Πανεπιστήμια. 

Για το λόγο αυτό, το σύνολο της τελετής χαρακτηρίστηκε από ιδιαίτερα 
συγκινητικές ομιλίες από όλους τους συμμετέχοντες και κυρίως από την ίδια την 
Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου στην εμπνευσμένη αντιφώνησή Του αλλά και 
από την Πρύτανι του Ι.Π., η οποία προσφωνώντας Τον, απηύθυνε την έκκληση : 

“Παναγιώτατε, αποτελεί Δώρο Θεού για μας η εισδοχή Σας στην οικογένεια  του 
Ιονίου Πανεπιστημίου, διότι κατ αυτόν τον τρόπο τιθέμεθα υπό την σκέπην Σας. Παίρνουμε 
δύναμη από την συντροφία Σας στους χαλεπούς και επικίνδυνους για τα Πανεπιστήμια 
καιρούς που διανύουμε, νοιώθοντας πως θα παραμείνετε πνευματικά κοντά μας, 
λαμπρύνοντας και στηρίζοντας το Ιόνιο Πανεπιστήμιο όπως λαμπρύνετε και στηρίζετε την 
απανταχού Ορθοδοξία. 

 

Το Αμφιθέατρο της Ιονίου Ακαδημίας, κατάμεστο από κόσμο, εκπροσώπους 
Αρχών και Φορέων αλλά και πολίτες, υποδέχθηκε με σεβασμό και σε χαρμόσυνο 
κλίμα τον Οικουμενικό Πατριάρχη και τη συνοδεία του, μεταφέροντας αισθήματα 
ομόνοιας και αλληλεγγύης. 



 

 
Η Πρύτανις του Ιονίου Πανεπιστημίου υποδέχεται τον Οικουμενικό Πατριάρχη 

στην Ιόνιο Ακαδημία 
 
 

Η υποδοχή του Παναγιώτατου στην αίθουσα τελετών της Ιονίου Ακαδημίας, 
συνοδεύθηκε από εκκλησιαστικά τραγούδια της Χορωδίας «Ιόνιος Αρμονία». 

 

 
H Χορωδία «Ιόνιος Αρμονία», τραγουδά την Φήμη της Α.Θ.Π. 

του Οικουμενικού Πατριάρχου 

 
Η τελετή ξεκίνησε με το θερμότατο καλωσόρισμα της Πρυτάνεως του Ιονίου 

Πανεπιστημίου, Καθηγήτρια Αναστασία Σαλή-Παπασαλή, η οποία χαρακτήρισε την 
αναγόρευση της Αυτού Θειοτάτης Παναγιότητος επί ημερών Πρυτανείας της, την 
ευτυχέστερη στιγμή του δημοσίου βίου της. 



 

 
Η Πρύτανις, Καθ. Αναστασία Σαλή Παπασαλή, κατά την προσφώνησή της 

 
Η πρόταση αναγόρευσης προς τον Οικουμενικό Πατριάρχη, 

πραγματοποιήθηκε τον περασμένο Μάιο σε επίσημη επίσκεψη της Πρυτάνεως στο 
Φανάρι, οπότε και είχε την ευκαιρία να συναντήσει τον Παναγιώτατο, ο οποίος 
ευχαρίστως αποδέχτηκε την πρόσκληση. 

Η Πρύτανις, ολοκληρώνοντας την προσφώνησή της, προσκάλεσε στο βήμα 
τον Παναγιότατο προκειμένου να εκφωνήσει ομιλία με θέμα: «Η Μουσική 
Μεταρρύθμιση του 1814, η Πατριαρχική Μουσική Επιτροπή του 1881 και η Μουσική 
Παράδοσις της Μεγάλης Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως». 

 
 
 

 
Ο Παναγιώτατος κατά την αντιφώνησή του 



Η τελετή συνεχίστηκε με την περιένδυση του Οικουμενικού Πατριάρχη με το 
επιτηβέννιο του Ιονίου Πανεπιστημίου και την επίδοση διασήμων. 

 

 
Η στιγμή της περιένδυσης με το επιτηβέννιο του Πανεπιστημίου 

 
Ακολούθησε η ανάγνωση του διδακτορικού διπλώματος από την Πρύτανι 

του Ιονίου Πανεπιστημίου και η επίδοση των επίσημων τίτλων. 
 

 
Η Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου, κ.κ. Βαρθολομαίου και η Πρύτανις του Ιονίου 

Πανεπιστημίου, κατά την επίδοση του επίσημου δώρου.



 

 
 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ευχαριστήρια επιστολή απέστειλε η Α.Θ.Π. ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, στην Πρύτανι του Ιονίου Πανεπιστημίου, Καθηγήτρια κ. Αναστασία 
Σαλή Παπασαλή για την αναγόρευσή του σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος 
Μουσικών Σπουδών του Ιονίου Πανεπιστημίου, το κείμενο της οποίας έχει ως 
ακολούθως:  

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων 
 

Κέρκυρα, 09.02.2015 



 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

 

 

 

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων  Κέρκυρα, 25.10.2013 
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Επίσκεψη Γενικού Προξένου Τουρκίας στην Ελλάδα, στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο 

 
Με αφορμή την υπογραφή Προγραμματικής Σύμβασης Συνεργασίας του Ιονίου Πανεπιστημίου  
με το Πανεπιστήμιο Trakya  (Αδριανούπολη Τουρκίας), επισκέφθηκε ο Γενικός Πρόξενος της 
Τουρκίας στην Ελλάδα κ. İsmail Sefa Yüceer την Πρύτανη του Ιονίου Πανεπιστημίου 
Καθηγήτρια κ. Αναστασία Σαλή-Παπασαλή στην Πρυτανεία (Ιόνιος Ακαδημία), την Τετάρτη 
23 Οκτωβρίου 2013, με κύριο θέμα συζήτησης την υλοποίηση της Συμφωνίας. 

 

Στη συνάντηση, που πραγματοποιήθηκε σ’ ένα ιδιαίτερα εγκάρδιο και φιλικό κλίμα, 
συμφωνήθηκε η επέκταση  της ακαδημαϊκής συνεργασίας και με άλλα ομοταγή ιδρύματα 
της Τουρκίας σε θέματα Πολιτισμού, Λογοτεχνίας και Μουσικής και ιδιαίτερα στα γνωστικά 
αντικείμενα της Οθωμανικής περιόδου (Οθωμανική παλαιογραφία, Οθωμανικά Αρχεία, 
Οθωμανική Ιστορία, Οθωμανική Τέχνη κ.άλ.). 

Η Πρύτανης ενημέρωσε τον κύριο Πρόξενο σχετικά με την ιστορία και τις προοπτικές 
του Ιονίου Πανεπιστημίου, την Ιόνιο Ακαδημία, αλλά και την τοπική ιστορία και 
αρχιτεκτονική. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης ο Αντιπρύτανης Αν. Καθηγητής κ. Σταύρος Κάτσιος, ο 
Πρόεδρος του Τμ. Μουσικών Σπουδών Καθηγητής κ. Χάρης Ξανθουδάκης, ο Πρόεδρος του 
Τμ. Ιστορίας Αν. Καθηγητής κ. Γρηγόριος Ψαλλίδας και τα μέλη Δ.Ε.Π. κ.κ. Γεώργιος 
Μιχαλακόπουλος, Τουρκολόγος (Τ.Ξ.Γ.Μ.Δ) και Γεώργιος Παπαϊωάννου, Μουσειολόγος 
(Τ.Α.Β.Μ.). 

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων – Ακαδημίας 1 – Κέρκυρα 49100 – Τηλ.:2661087113-115 – Φαξ:2661087112 –                        
Email: publicrelations@ionio.gr 

 



  

 

 

 

 

 

 

Κέρκυρα  02 /04/2014 

 

Δελτίο Τύπου 
 

Το Ιόνιο Πανεπιστήμιο συμπληρώνει κατά το τρέχον ακαδημαϊκό έτος 190 
έτη από την ίδρυση του (1824), γεγονός που το καθιστά το Πρώτο Πανεπιστήμιο 
της νεώτερης και σύγχρονης Ελλάδας, και 30 έτη από την ευδόκιμη επανίδρυση 
και επαναλειτουργία του  (1984). 

Στη τριακονταετή του διαδρομή εξελίχθηκε σ’ ένα σύγχρονο και δυναμικό 
εκπαιδευτικό και ερευνητικό κέντρο. Συγκροτείται από έξι ακαδημαϊκά τμήματα και 
εννέα οργανωμένα μεταπτυχιακά προγράμματα, όλα με ιδιαίτερη πολιτισμική και 
εκπαιδευτική φυσιογνωμία. 

Ταυτόχρονα το Πανεπιστήμιο διαμορφώνοντας ένα σημαντικό δίκτυο 
διεθνών και ευρωπαϊκών συνεργασιών, ενέκρινε τη σύναψη συμφωνιών 
συνεργασίας με τα Πανεπιστήμια της Ρωσίας (Μόσχα): (α) LOMONOSOV MOSCOW 
STATE UNIVERSITY, (β) NATIONAL NUCLEAR RESEARCH UNIVERSITY και (γ) ST. 
TIKHON’S ORTHODOX UNIVERSITY.  

Φιλοσοφία του Πανεπιστημίου μας, όπως έχει τονιστεί στη Σύγκλητο η 
Πρύτανις του Ιονίου Πανεπιστημίου μας κ. Αναστασία Σαλή Παπασαλή, είναι η 
έμφαση και η προτεραιότητα σε πρακτικές ποιότητας, η εξωστρέφεια και η 
διεθνοποίηση, καθώς αποτελούν κινητήριο μοχλό της τοπικής οικονομίας, έχοντας 
ενεργητική συμβολή στην ανάπτυξη της περιφέρειας των Ιονίων Νήσων. 

 
 
 

Από το  
Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων 

                 
 

 

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων 

Ακαδημίας 1-Κέρκυρα 49100- Τηλ. 2661087113 -114 Φαξ:2661087112 – email:publicrelations@ionio.gr 
 



 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

 

 

 

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων  Κέρκυρα, 04.06.2014 
 

Δελτίο Τύπου 1 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε στην Κωνσταντινούπολη το Παγκόσμιο Συνέδριο Γυναικών 
Πρυτάνεων με θέμα Women Academics Beyond the Glass Ceiling:Women Rectors across Europe, 
που έλαβε χώρα στο lnstanbul Technical Uniνersity από 16 έως 22 Μαίου 2014, στο οποίο 
συμμετέσχε  επισήμως  προσκεκλημένη  η  Πρύτανις  του  Ιονίου  Πανεπιστημίου Καθηγήτρια κ. 
Αναστασία Σαλή Παπασαλή, ως η μοναδική Ελληνίδα Πρύτανις στη χώρα μας. 

Η Πρύτανις στην διάρκεια του συνεδρίου, είχε την ευκαιρία να παρουσιάσει και να προβάλει στις 
ομολόγους της το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, το μόνο ελληνικό πανεπιστήμιο στην περιοχή της 
Αδριατικής και Πύλη της Ελλάδας στην Δύση. Επίσης συζητήθηκαν οι θέσεις και τα προβλήματα 
που παρουσιάζουν σήμερα στον Ευρωπαϊκό χώρο τα Πανεπιστήμια μετά τις εκπαιδευτικές 
μεταρρυθμίσεις των χωρών τους, καθώς και οι τρόποι αντιμετώπισης ιδιαίτερα υπό το πρίσμα 
γυναικών που βρίσκονται στην ηγεσία των αντίστοιχων Α.Ε.Ι. 

Τέλος, συμφωνήθηκαν και θα υπογραφούν πρωτόκολλα συνεργασίας ανάμεσα στα 
Πανεπιστημιακά Ιδρύματα που έλαβαν μέρος. 

 
 

Η Πρύτανης του Ιονίου Πανεπιστημίου κ. Αναστασία Σαλή Παπασαλή με την επιτετραμμένη του Υπουργείου 
Παιδείας της Κίνας καθηγήτρια Liu Jinan και τη Πρόεδρο του Παγκοσμίου Συνεδρίου Γυναικών Πρυτάνεων 
καθηγήτρια κ. Salanger στην Κωνσταντινούπολη. 
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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την Πρύτανι του Ιονίου Πανεπιστημίου, κα Αναστασία Σαλή- Παπασαλή, 

επισκέφθηκε  τη Δευτέρα 3 Νοεμβρίου, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου της Σόφιας "Άγιος 

Κλήμης της Αχρίδας" (Sofia University "St. Kliment Ohridski"), Καθηγητής κ. Ivan 

Ilchev. 

Σκοπός της επίσκεψής του ήταν η ενεργοποίηση της ακαδημαϊκής και 

ερευνητικής συνεργασίας μεταξύ του Ιονίου Πανεπιστημίου και του Πανεπιστημίου 

της Σόφιας καθώς και η συμμετοχή του Ιονίου Πανεπιστημίου ως ιδρυτικού μέλους 

στην Ένωση Βαλκανικών Πανεπιστημίων. Το ενδεχόμενο αυτής της συνεργασίας, 

είχαν συζητήσει οι δύο Πρυτάνεις τον περασμένο Δεκέμβριο στην Αδριανούπολη της 

Τουρκίας, στο περιθώριο της συμμετοχής της Πρυτάνεως του Ιονίου, σε εκδήλωση 

του Πανεπιστημίου Trakya.   

  
Η Πρύτανις του Ιονίου Πανεπιστημίου με τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου της Σόφιας 
 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων 
 

Κέρκυρα, 11.11.2014 



Στη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε στην Πρυτανεία, τέθηκαν οι βάσεις για τη 

μελλοντική συνεργασία των δύο Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων σε πολλαπλά επίπεδα,  κυρίως στο 

πλαίσιο του ευρωπαϊκού Προγράμματος ERASMUS  Plus και, κυρίως,  και σε σχέση με τη 

λειτουργία του τμήματος Ασιατικών Σπουδών Άπω Ανατολής, η ίδρυση του οποίου στην 

Κέρκυρα αποτελεί το όραμα της Πρυτάνεως.  

Συγκεκριμένα συζητήθηκε η από κοινού διοργάνωση ερευνητικών δράσεων και 

προγραμμάτων, η ανταλλαγή επισκέψεων των φοιτητών των δύο Πανεπιστημίων στα 

αντίστοιχα τμήματα που φοιτούν, η συνδιοργάνωση θερινών σεμιναρίων καθώς και η 

δημιουργία ενός δικτύου ανταλλαγής ακαδημαϊκών, σε γνωστικά αντικείμενα ειδικού 

ενδιαφέροντος. 

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου της Σόφιας, στο Ίδρυμα του οποίου λειτουργούν ήδη 

Τμήματα Κινεζικών, Ιαπωνικών και Κορεάτικων σπουδών, πρότεινε στην Πρύτανι 

συνεργασία με το Πανεπιστήμιο της Σόφιας επί του αντικειμένου των Ασιατικών 

Σπουδών, καθώς και τρεις Καθηγητές, ειδικούς επί των Ασιατικών, τους κκ. Ivan Nakov 

(Καθ. Ανατολικών Γλωσσών), Boyka Tsigova (Καθ. Ιαπωνικού Πολιτισμού) καθώς και 

Alexander Fedotov (πρώην Αντιπρύτανη), οι οποίοι έχουν ήδη εκφράσει το ενδιαφέρον τους, 

να συνεργασθούν με το Ιόνιο Πανεπιστήμιο με την ιδιότητα του Επισκέπτη Καθηγητή. Η 

συνεργασία των δύο Πανεπιστημίων βρίσκεται, πλέον, εν εξελίξει.  

 
Το Πανεπιστήμιο της Σόφιας "Άγιος Κλήμης της Αχρίδας" (Sofia University "St. Kliment Ohridski") 

 

Το Πανεπιστήμιο της Σόφιας είναι το παλαιότερο ανώτατο εκπαιδευτικό ίδρυμα της 

Βουλγαρίας από το 1888 που ιδρύθηκε. Σήμερα, είναι το μεγαλύτερο και αναγνωρισμένου 

κύρους πανεπιστημιακό και επιστημονικό κέντρο της χώρας αποτελούμενο από 16 Σχολές 

και τρία τμήματα προσφέροντας 92 προγράμματα σε 5 γλώσσες (Αγγλικά, Γαλλικά, 

Γερμανικά, Ρωσικά και Βουλγαρικά) σε περισσότερους από 30.000 φοιτητές. 

Η επαφή των δύο Πρυτάνεων υπήρξε μακρά και άκρως εποικοδομητική και 

αναμένεται σύντομα να αποδώσει πολύ χρήσιμες συνεργασίες.  



Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων Ιονίου Πανεπιστημίου, 
Ακαδημίας 1, Κέρκυρα 49100,τηλ: 26610 87115, 26610 87113, Φαξ: 26610 87112, Ηλεκτρ.Αλληλογραφία: publicrelations@ionio.gr 

 

   

 

 

 

 

 

 
1η ΕΚΘΕΣΗ ΑΥΤΟΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΙΟΝΙΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 
 

 
Την πρώτη Έκθεση Ιδρυματικής Αυτοαξιολόγησης δημοσιοποιεί η Πρυτανεία του 

Ιονίου Πανεπιστημίου, η οποία είχε υποβληθεί στην Αρχή Διασφάλισης και 

Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτατη Εκπαίδευση.  

Ακολουθεί η εισαγωγή της Πρυτάνεως του Ιονίου Πανεπιστημίου, Καθ. Αναστασίας 

Σαλή- Παπασαλή: 

«Το ανά χείρας πολυσέλιδο πόνημα αποτελεί την 1η έκθεση Αυτοαξιολόγησης του 

Ιονίου Πανεπιστημίου, που συμπίπτει με τη συμπλήρωση 30 ετών ευδόκιμης 

λειτουργίας του και 190 ετών από την ίδρυση της Ιονίου Ακαδημίας, της οποίας 

αποτελεί τον φυσικό διάδοχο. Η Ιόνιος Ακαδημία ιδρύθηκε το 1824 στην Κέρκυρα και 

υπήρξε το πρώτο πανεπιστημιακό ίδρυμα της νεώτερης Ελλάδος. 

Η Πρυτανεία που στεγάζεται στο ίδιο αυτό ιστορικό κτίριο της Ιονίου Ακαδημίας, έχει 

αποδυθεί στην αναδιοργάνωση και τον οικονομικό εξορθολογισμό του Ιονίου 

Πανεπιστημίου με αδιαπραγμάτευτο στόχο την ομαλή συνέχιση της λειτουργίας του 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 

   
 

Κέρκυρα,  22.10.2015 
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Ιδρύματος στους τωρινούς χαλεπούς και απαιτητικούς καιρούς. Με γνώμονα τον 

στόχο αυτό, σημειώνονται ενημερωτικά τα ακόλουθα: 

 
Η αναδιοργάνωση και ο οικονομικός εξορθολογισμός του Ιονίου Πανεπιστημίου 
επιχειρήθηκε με μεγάλη περίσκεψη, μετά από μακρά και επίπονη μελέτη εκ μέρους των 
Πρυτανικών Αρχών και επετεύχθη αδιατάρακτα για τη λειτουργία του Ιδρύματος χωρίς 
να απωλεσθή ούτε μία διδακτική ώρα. Επιτελέστηκε συντονισμένη και ταχύτατη 
μεταστέγαση όλων των εγκατεσπαρμένων Διοικητικών Υπηρεσιών, Βιβλιοθήκης αλλά 
και Πανεπιστημιακών Τμημάτων - εν μέσω θερινών διακοπών - με τη βοήθεια 
Υπαλλήλων και μελών ΔΕΠ, που αγκάλιασαν την προσπάθειά μας θυσιάζοντας 
αφιλοκερδώς όλες τις καλοκαιρινές διακοπές και τις αργίες τους. 
Υπογραμμίζουμε ότι όλοι τους προσέφεραν για τον σκοπό αυτό εκουσίως και με 

ενθουσιασμό τουλάχιστον δεκάωρη καθημερινή εργασία. 

Κατ’ αυτόν τον τρόπο, με τη βοήθεια των εθελοντών του Πανεπιστημίου μας 
μετακινήθηκαν: 
 
Α/. Ολόκληρη η Διοίκηση του Πανεπιστημίου με το σύνολο του εξοπλισμού και των 
αρχείων της στα ιδιόκτητα κτίρια του πανεπιστημιακού campus A (έργο της 
προηγούμενης Πρυτανείας), από τους διεσπαρμένους μέσα στην Πόλη της Κέρκυρας 
ενοικιαζόμενους χώρους – π.χ. κτίριο Ναυσικά. 
 
Β/. Όλες οι πανεπιστημιακές δραστηριότητες (αίθουσες διδασκαλίας, εργαστήρια κ.λπ. 
με τον εξοπλισμό τους) στο campus B (έργο της παρούσης Πρυτανείας, στο διατεθέν 
αντί ηλαττωμένου μισθώματος παλιό Ψυχιατρείο Κέρκυρας), από τα διεσπαρμένα μέσα 
στην Πόλη ενοικιαζόμενα κτίρια –π.χ. κτήριο Καλυψώ, Γαλλικό Ινστιτούτο κ.λπ. 
 
Γ/. Ολες οι επί μέρους διάσπαρτες μέσα στην Πόλη της Κέρκυρας ενοικιαζόμενες 
Βιβλιοθήκες των Πανεπιστημιακών Τμημάτων, στο καινούργιο, πρότυπο και διατηρητέο 
κτήριο της Κεντρικής Πανεπιστημιακής Βιβλιοθήκης (campus A). 
Κατ’ αυτόν τον τρόπο, λοιπόν, κατορθώσαμε να επιβιώνουμε αξιοπρεπώς με το 1/3 της 
επιχορήγησης που μας διατίθεται, πλέον, και έχοντας και Ισοσκελισμένο 
Προϋπολογισμό. 
 
Εξοικονομήθηκαν χρόνος και χρήματα από τη συγκέντρωση τόσων Πανεπιστημιακών 
λειτουργιών σε ιδιόκτητους Πανεπιστημιακούς χώρους, που αξιοποιήθηκαν στο 
έπακρον, ήτοι: αφενός εξοικονομήθηκε πολύτιμος χρόνος από τις άσκοπες μετακινήσεις 
υπαλλήλων, φοιτητών και καθηγητών μέσα στα καντούνια της Κέρκυρας και αφετέρου 
εξοικονομήθηκε σημαντικότατο χρηματικό ποσό από τα μισθώματα των μέχρι τούδε 
ενοικιαζομένων κτηρίων που εγκαταλείφθηκαν. 
Μετά, δε, και την αποπεράτωση των εργασιών - όπως παρακάτω αναφέρεται – του 
Γυμναστηρίου μας στην Παλλάδας (οψέποτε το κατορθώσουμε), όχι μόνον θα 
εξοικονομήσουμε χρήματα από τις σπατάλες των ενοικιάσεων (σημειώνεται ότι 
επετεύχθη και περαιτέρω μείωση μισθωμάτων κατά 40% εφέτος), αλλά ευελπιστούμε 



Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων Ιονίου Πανεπιστημίου, 
Ακαδημίας 1, Κέρκυρα 49100,τηλ: 26610 87115, 26610 87113, Φαξ: 26610 87112, Ηλεκτρ.Αλληλογραφία: publicrelations@ionio.gr 

 

να αποκομίσουμε και κέρδη για τον καχεκτικό Προϋπολογισμό του Ιονίου 
Πανεπιστημίου. Έτσι σταδιακά αυτοχρηματοδοτούμενοι θα κατορθώσουμε να 
επιβιώσουμε στους ισχνούς και δύσκολους καιρούς που μας περιμένουν. 
 
Πάντως, 
 
η παρούσα Πρυτανεία υποστηρίζει - και φροντίζει να κάνει πράξη – τον Εθελοντισμό, 
διότι το στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο (με την αποδεκατισμένη του Διοίκηση και τις 

αποψιλωμένες χορηγίες του) είναι η μόνη απτή πραγματικότητα στην οποία μπορεί να 

στηρίζεται. Θα συνεχίσουμε, λοιπόν, να καλλιεργούμε τον εθελοντισμό και να τον 

αναπτύσσουμε, διότι πιστεύουμε ότι μαζί με έμπρακτη αλληλεγγύη αποτελούν τους 

δύο βασικότερους πυλώνες όπου μπορούμε με ασφάλεια να στηριχθούμε στο μέλλον. 

 
Επιπροσθέτως, 
 
η παρούσα Πρυτανεία θεωρεί -και φροντίζει να κάνει πράξη- ότι 

Νούς υγιής εν σώματι υγιεί. 

Ετσι, στο πλαίσιο του εκπονηθέντος νέου χωροταξικού σχεδιασμού που επεχειρήσαμε, 
λόγω της έλλειψης αιθουσών διδασκαλίας και της δραστικής περικοπής των δαπανών, 
παράλληλα με την Αναδιοργάνωση της Διοίκησης και τον Ισοσκελισμό του 
Προϋπολογισμού μας, μεριμνήσαμε ώστε να ληφθούν όσα μέτρα απαιτούνται για την 
εξασφάλιση και ενός άρτιου χώρου Άθλησης, με άνετους εσωτερικούς και 
εκτεταμένους αύλειους χώρους. 
 
Αξιοποιούμε το εξαιρετικό για τη συγκεκριμένη χρήση ιδιόκτητο και παρακείμενο του 
Πανεπιστημιακού campus ακίνητο με αύλειο χώρο 5.250,00 τ.μ του Ιονίου 
Πανεπιστημίου. Η από κάθε άποψη πλεονεκτική αυτή ιδιοκτησία μας διαθέτει άνετα 
κτίρια μαζί με εκτεταμένο χώρο ανάπτυξης αθλοπαιδιών, κοινωνικής ζωής και 
επωφελούς διάθεσης του ελευθέρου χρόνου των νέων μέσα σε προστατευμένο 
περιβάλλον, ήτοι λειτουργιών, τις οποίες στερούνταν έως τώρα οι φοιτητές μας. 
Επανακτήσαμε δυναμικά από τον Δήμο Κέρκυρας τον ιδιόκτητο αυτό χώρο μας από τον 
Δήμο (ο οποίος μέσω χρησιδανείου στα μεν κτήρια ΠΑΛΛΑΔΑΣ στέγαζε γραφεία 
Τεχνικών Υπηρεσιών, από δε τον ελεύθερο αύλειο χώρο των 5 στρεμμάτων εισέπραττε 
αντίτιμο, μέσω της εκμετάλλευσής του με την ιδιαίτερα επιβαρυντική για το περιβάλλον 
της Κέρκυρας -πόλη UNESCO- της λειτουργίας του ως δημοτικού parking!). 
Ήδη βρίσκονται σε εξέλιξη οι μελέτες διαμόρφωσης του Γυμναστηρίου μας στο 

υφιστάμενο κτηριακό Συγκρότημα της Παλλάδας. Εάν ευοδωθεί και αυτή η 

προσπάθεια, τότε το δημιουργούμενο Πανεπιστημιακό Γυμναστήριο θα αποτελέσει 

κόσμημα για την Κέρκυρα, κοντά στο κέντρο, ακριβώς έξω από την Παλιά Πόλη, σε 

επαφή με το ανακαινιζόμενο Εντευκτήριο των Φοιτητών, δίπλα στη Φοιτητική Εστία και 

το campusΑ με τα Πανεπιστημιακά Τμήματα ΤΙΣ-ΤΑΒ, την νεότευκτη Πανεπιστημιακή 
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Βιβλιοθήκη και κοντά το campus Β των Τμημάτων ΤΗΧΕΙ, ΤΞΓΜΔ και ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ. 

Επίσης γειτνιάζει και με το νέο μας Φοιτητικό Εστιατόριο που εκσυγχρονίστηκε το 2013-

14 και θα λειτουργήσει από εφέτος (το παλιό επισκευάζεται και επίσης θα λειτουργήσει 

εντός του 2014, για επισκέπτες και καθηγητές).  

 

Το υπερσύνολο όλων αυτών των χώρων - αν καταφέρουμε να το αποπερατώσουμε - 

θα προσφέρει ένα πρότυπο, πολυδύναμο Πανεπιστημιακό CAMPUS, μέσα στην 

καρδιά της Κέρκυρας, αντάξιο της Παιδείας και του Πολιτισμού της. 

Οι πλήρως ολοκληρωμένες και αλληλοϋποστηριζόμενες λειτουργίες του, με τους 

ευρύχωρους χώρους και τις άνετες και εύκολα προσβάσιμες υπηρεσίες τους, ενώ δε θα 

επιβαρύνουν την χειμαζόμενη Ελληνική Οικονομία, θα ανακουφίσουν, όμως, αισθητά 

τους φοιτητές μας και τους δοκιμαζόμενους γονείς τους. Θα προσφέρουν ένα 

αξιοπρεπές και προστατευμένο περιβάλλον πλήρους διημέρευσης για τους φοιτητές 

μας, με όλα τα ως εκ τούτου θετικά αποτελέσματα. 

Σημειώνεται ότι για την δημιουργία του ως άνω υπερσυνόλου των δύο επί μέρους 
campus του Ιονίου Πανεπιστημίου σε ένα μεγαλύτερο CAMPUS μέσω της ενοποίησής 
τους, δρομολογήσαμε ήδη την διεκδίκηση και αξιοποίηση του συνόλου των ως τώρα 
αναξιοποίητων παρακειμένων ιδιοκτησιών του Ιονίου Πανεπιστημίου (σε εκπλήρωση 
των παραπάνω, το Ιόνιο Πανεπιστήμιο εκτός από την καταγγελία προς τον Δήμο 
Κερκύρας για τον χώρους της Παλλάδας προέβη σε εξώδικη πρόσκληση για την άμεση 
απόδοση και ενός όμορου οικοπεδικού χώρου χρησιμοποιούμενο από το Υπεραστικό 
ΚΤΕΛ Κερκύρας για την άμεση απόδοση του σχετικού χώρου μας πίσω στο 
Πανεπιστήμιο). 
 
Εν κατακλείδι, 
 
όσα ανεφέρθησαν ανωτέρω αποτελούν το Όραμα της Πρυτανικής Αρχής, το οποίο -το 
ίδιο αταλάντευτα και εις πείσμα των καιρών - θα παλέψει να το υλοποιήσει, 
προκειμένου να παρουσιαστεί ολοκληρωμένο στα ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ ΠΡΥΤΑΝΕΙΑΣ 2014-15, 
μαζί με τον επόμενο – ελπίζουμε Ισοσκελισμένο - Προϋπολογισμό του Ιονίου 
Πανεπιστημίου, το οποίο απετέλεσε πρότυπο διαχείρισης και απέσπασε τις θετικές 
κρίσεις της ηγεσίας του ΥΠΑΙΘΑ.» 
 
Στη συνέχεια της Έκθεσης περιλαμβάνονται γενικά στοιχεία για το Ιόνιο 

Πανεπιστήμιο, οι εσωτερικές και εξωτερικές αξιολογήσεις των Τμημάτων του 

Πανεπιστημίου καθώς και ουσιαστικές παρατηρήσεις και συμπεράσματα για το 

Ίδρυμα. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΟIKONOMIKA ΣΟΙΧΕΙΑ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΣΑ 

ΠΙΝΑΚΑ Α- ΚΕΝΣΡΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΗ- ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

 

 ΚΣΗΡΙΑ ΠΟΤ ΣΕΓΑΖΟΣΑΝ ΠΡΙΝ ΣΗΝ 1/9/2012 ΚΣΙΡΙΑ ΠΟΤ 

ΣΕΓΑΖΕΣΑΙ ΜΕΣΑ 

ΣΗΝ 1/9/2012 

ΕΩΣ 30/6/2010 1/7/2010  1/9/2011   31/8/2012 ΜΕΤΑ ΤΗΝ 1/9/2012 

 

ΜΗΝΙΑΙΟ ΜΙΘΩΜΑ ΚΣΗΡΙΟΤ  ΔΙΟΙΚΗΣΙΚΩΝ ΤΠΗΡΕΙΩΝ, ΡΙΖΟΠΑΣΩΝ ΒΟΤΛΕΤΣΩΝ 7 –  

 Η Διοίκηςη μετεφζρθη ςε ιδιόκτητο (νομιμοποιημζνο ημιυπαίθριο κυρίασ χρήςησ) χώρο τησ Ι. Θεοτόκη, Κζρκυρα 

15.424,48 12.339,59 7.463,74 7.463,74 ΜΗΔΕΝ (0 ) 

 

ΜΗΝΙΑΙΟ ΜΙΘΩΜΑ ΓΡΑΦΕΙΟΤ ΑΘΗΝΩΝ  

  Η Τπηρεςία  μετεφζρθη ςε ιδιόκτητο (νομιμοποιημζνο ημιυπαίθριο κυρίασ χρήςησ) χώρο τησ Ι.Θεοτόκη, Κζρκυρα 

3.461,87 2.769,50 825 ΜΗΔΕΝ (0 ) ΜΗΔΕΝ (0 ) 

 

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΣΑΒ (ΜΗΝΙΑΙΟ ΜΙΘΩΜΑ)  

1.670,25 1.336,20 1.336,20 1.336,20 ΜΗΔΕΝ (0 ) 

 

ΤΝΟΛΑ ΜΗΝΙΑΙΩΝ ΜΙΘΩΜΑΣΩΝ 

20.556,60 16.445,29 9.624,94 8.799,94 ΜΗΔΕΝ 

 

Ήτοι:  

Η ετήςια δαπάνη του έτουσ  2010 ανήλθε ςε 222.011,34 € 

Η ετήςια δαπάνη του έτουσ  2011 ανήλθε ςε 170.062,08 € 

Η ετήςια δαπάνη του έτουσ  2012 ανήλθε ςε 72.049,52 € ( έωσ 31-8-2012) διότι όλα ξενοικιάςτηκαν 

Επομένωσ:  

Η εξοικονόμηςη κόςτουσ μεταξύ των ετών 2010 και 2011 ανήλθε ςε 51.949,26 € 

Η εξοικονόμηςη κόςτουσ μεταξύ των ετών 2011 και 2012 ανήλθε ςε 98.012,56  € 

ύνολον: 149.961,82 € 

 

Όπωσ φαίνεται ςτον πίνακα, η ετήςια εξοικονόμηςη δαπάνησ μετά την 31-8-2012 κι έκτοτε , 

ανέρχεται ςτο ποςό των 9.624,94 Φ 12 μήνεσ = 115.499,28 €.  

Η εξοικονόμηςη αυτή οφείλεται ςτην μετακόμιςη τησ Διοίκηςησ ςτον ιδιόκτητο χώρο του ΣΙ-ΣΑΒ 

ςτην οδό Ιωάννου Θεοτόκη 72, ςτην πόλη τησ Κέρκυρασ. Η μείωςη αυτή του κόςτουσ είναι ςτην 

πραγματικότητα μεγαλύτερη λόγω τησ ςυρρίκνωςησ των κοινοχρήςτων και λειτουργικών δαπανών, 

απόρροια τησ μετακόμιςησ ςτο νέο κτίριο.  

 

 

 



ΠΙΝΑΚΑ Β1 

ΣΜΗΜΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΩΝ ΜΕΣΑΥΡΑΗ ΚΑΙ ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΑ 

ΚΣΙΡΙΑ ΠΟΤ ΣΕΓΑΖΟΣΑΝ ΠΡΙΝ 1/9/2012 ΚΣΙΡΙΑ ΠΟΤ 

ΣΕΓΑΖΕΣΑΙ 

ΜΕΣΑ ΣΗΝ 

1/9/2012 

ΕΩΣ 30/6/2010 1/9/2010 1/9/2011 ΜΕΤΑ ΤΗΝ 

1/9/2012 

ΜΗΝΙΑΙΟ ΜΙΘΩΜΑ ΚΣΙΡΙΟΤ ΚΑΛΤΨΩ  

9.100,58 7.280,46 7.280,46 ΜΗΔΕΝ (0 ) 

ΜΗΝΙΑΙΟ ΜΙΘΩΜΑ ΓΑΛΛΙΚΟΤ ΙΝΣΙΣΟΤΣΟΤ  

7.814,90 7.814,90 6.251,93 ΜΗΔΕΝ (0 ) 

ΜΗΝΙΑΙΟ ΜΙΘΩΜΑ ΚΣΙΡΙΟΤ ΑΚΛΗΠΙΟ- ΤΓΚΡΟΣΗΜΑ ΨΤΧΙΑΣΡΕΙΟΤ  

   2.360,00 

  Περαιτζρω μείωςη 20% από τον 

Ιοφλιο 2013  
1.888,88 

 

ΜΕΓΑΡΟ ΚΑΠΟΔΙΣΡΙΑ -ΙΔΙΟΧΡΗΗ 

ΜΗΔΕΝ (0 ) ΜΗΔΕΝ (0 ) ΜΗΔΕΝ (0 ) ΜΗΔΕΝ (0 ) 

 

Ήτοι: 

Η ετήςια δαπάνη του  έτουσ  2010 ανήλθε ςε 192.064,98 € 

Η ετήςια δαπάνη του έτουσ  2011 ανήλθε ςε 162.388,68 € 

Η ετήςια δαπάνη του έτουσ  2012 ανήλθε ςε  120.957,54 € 

Επομένωσ:  

Η εξοικονόμηςη κόςτουσ μεταξύ των ετών 2010 και 2011 ανήλθε ςε  29.676,30 € 

Η εξοικονόμηςη κόςτουσ μεταξύ των ετών 2011 και 2012 ανήλθε ςε 41.431,14 € 

ύνολον: 71.107,44 ευρώ 

Όπωσ φαίνεται ςτον πίνακα, η ετήςια εξοικονόμηςη δαπάνησ μετά την 31-8-2012 ανέρχεται 

ςτο ποςό των : 13.532,39 – 2.360,00 = 11.172,39 Φ 12 μήνεσ = 134.068,68 € ενώ από τον 

Ιούλιο του 2013 κι έπειτα, η ετήςια εξοικονόμηςη ανέρχεται ςτο ποςό των 13.532,29-

1.888,88=11.643,41 Φ 12 μήνεσ = 139.729,92 € 

 

 

 

 

 

 



ΠΙΝΑΚΑ Β2 

ΣΜΗΜΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΩΝ ΜΕΣΑΦΡΑΗ ΚΑΙ ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΑ 

ΚΣΙΡΙΑ ΠΟΤ ΣΕΓΑΖΟΣΑΝ ΠΡΙΝ 1/9/2012 ΚΣΙΡΙΑ ΠΟΤ 
ΣΕΓΑΖΕΣΑΙ ΜΕΣΑ 
ΣΗΝ 1/9/2012 

ΕΩΣ 30/6/2010 1/9/2010 1/9/2011 ΜΕΤΑ ΤΗΝ 
1/9/2012 

ΜΗΝΙΑΙΟ ΜΙΘΩΜΑ ΚΣΙΡΙΟΤ ΙΠΠΟΚΡΑΣΗ - ΤΓΚΡΟΣΗΜΑ ΨΤΧΙΑΣΡΕΙΟΤ  

 4.267,20 (ΚΕΝΟ) 4.267,20 (ΚΕΝΟ) 4.267,20 

  Περαιτζρω μείωςη 20% από 
τον Ιοφλιο 2013  

3.413,76 

 

Επιπροςθζτωσ,  

η μείωςη αυτή του κόςτουσ είναι ςτην πραγματικότητα μεγαλφτερη λόγω τησ 

ςυρρίκνωςησ των κοινοχρήςτων και λειτουργικών δαπανών, απόρροια τησ 

μετακόμιςησ ςτο νζο κτίριο. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ΠΙΝΑΚΑ Γ 

Α/Α ΚΣΙΡΙΟ ΔΙΕΤΘΤΝΗ Μ2 ΦΡΗΗ ΠΑΡΑΣΗΡΗΕΙ 

Α ΚΣΙΡΙΟ 
ΥΟΙΣΗΣΙΚΗ 
ΕΣΙΑ 

2Η ΠΑΡΟΔΟ 
ΒΕΝΙΖΕΛΟΤ 
& ΙΩΑΝΝΟΤ 
ΘΕΟΣΟΚΗ 

2560 ΣΟ ΙΟΝΙΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΟ  ΕΦΕΙ 
ΑΝΑΛΑΒΕΙ ΣΗΝ 
ΕΤΘΤΝΗ ΓΙΑ ΣΗ 
ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΑΠΟ 
ΣΟ 2012 ΚΑΙ Ω ΕΚ 
ΣΟΤΣΟΤ 
ΕΠΙΒΑΡΤΝΕΣΑΙ ΜΕ ΣΑ 
ΕΞΟΔΑ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 
ΣΟΤ ΚΑΘΟ ΜΕΦΡΙ ΣΟ 
ΣΕΛΟ ΣΟΤ 2011 ΣΗΝ 
ΕΤΘΤΝΗ ΓΙΑ ΣΗ 
ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΣΟΤ ΕΙΦΕ 
ΣΟ ΙΔΡΤΜΑ 
ΝΕΟΣΗΣΑ 

Κτίριο ανεγερθέν ςε 
οικόπεδο, 
παραχωρημένο 
ςύμφωνα με την 
10/14-4-1993/Δ 24 
απόφαςη του Δ.. τησ 
ΚΕΔ όπωσ 
τροποποιήθηκε με 
την 6/7-3-95/Δ 11 
απόφαςή τησ. 
     ……………… 
Ο διαγωνιςμόσ 
μελέτησ για τη νέα 
εςτία, ςτο οικόπεδο 
ΚΣΕΛ-Παλλάδα, 
βρίςκεται ςε εξέλιξη.  

β ΘΕΗ ΠΑΛΛΑΔΑ-
ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΑΚΟ 
ΓΤΜΝΑΣΗΡΙΟ 

8Η ΚΑΙ 9Η 
ΠΑΡΟΔΟ 
ΙΩΑΝΝΟΤ 
ΘΕΟΣΟΚΗ 

5249,51 
(ΓΗΠΕΔΟ 
ΚΑΙ 
ΚΣΙΡΙΟ) 

ΔΗΜΙΟΤΡΓΕΙΣΑΙ 

Α)ΓΗΠΕΔΟ 
ΠΟΔΟΥΑΙΡΟΤ,  

Β) ΓΗΠΕΔΟ ΜΠΑΚΕΣ 
ΚΑΙ  

Γ) ΓΗΠΕΔΟ ΒΟΛΕΫ 

ΓΙΑ ΣΙ ΑΝΑΓΚΕ ΣΟΤ 
ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΑΚΟΤ 
ΓΤΜΝΑΣΗΡΙΟΤ, ΣΟ 
ΙΔΙΟΚΣΗΣΟ 
ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΠΑΛΛΑΔΑ 

     …………………….. 

Ο ΔΙΑΓΩΝΙΜΟ ΣΟΤ 
ΝΕΟΤ ΣΜ ΣΟ ΕΝ 
ΛΟΓΩ ΓΗΠΕΔΟ 
ΒΡΙΚΕΣΑΙ Ε 
ΕΞΕΛΙΞΗ 

Με την υπ. Αριθμ. 
10738/13-3-2012 
έκθεςη επίδοςησ τησ 
εξώδικησ ειδοποίηςησ 
καταγγελίασ 
ςύμβαςησ 
χρηςιδανείου 
οικοπέδου προσ το 
Δήμο Κέρκυρασ, η 
χρήςη του οικοπέδου 
αποδόθηκε και πάλι 
ςτο Ιόνιο 
Πανεπιςτήμιο, καθότι 
ςτο παρελθόν, ςτισ 7-
2-2005 το  Ιόνιο 
Πανεπιςτήμιο 
ςύμφωνα με ςύμβαςη 
χρηςιδανείου 
οικοπέδου είχε 
παραχωρήςει το 
οικόπεδο Παλλάδα 
ςτο Δήμο 
Κερκυραίων, 
προκειμένου να 
χρηςιμοποιηθεί ωσ 
χώροσ ςτάθμευςησ  

 

Παρατίθενται παρακάτω τα ποςά που είχαν δαπανηθεί για την ενοικίαςη γηπέδου: 

Για το έτοσ 2008   ανήλθε ςε  4.343,50 €      

Για το έτοσ  2009  ανήλθε ςε   4.224,50 €      

Για το έτοσ  2010  ανήλθε ςε   3.566,50 €     

Για το έτοσ  2011    ανήλθε ςε 2.521,50 €     

Για το έτοσ  2012   ανήλθε ςε  3.480,00 €    

 

 



ΛΟΙΠΕ ΔΑΠΑΝΕ 

 

ΣΕΓΑΗ 

Επετεύχθη η  καλύτερη δυνατή τιμή ανά κλίνη, ήτοι οροφή 5 ευρώ ςε τρίκλινα δωμάτια και 6 

ευρώ ςε δίκλινα δωμάτια. 

Σο ςυνολικό κόςτοσ ςτέγαςησ των φοιτητών για το: 

-έτοσ 2008  ανήλθε ςε  1.033.362,01 € 

-έτοσ 2009 ανήλθε ςε  1.120.046,00 € 

- για το ακαδημαΰκό έτοσ 2010-2011 (1/9/2010- 31/8/2011) ανήλθε ςε  780.325,37 € 

- για το ακαδημαΰκό έτοσ 2011-2012 (1/9/2011- 31/8/2012)  ανήλθε ςε  307.174,15 € 

κι έκτοτε παραμένει ςταθερό 

ΙΣΙΗ 

Μειώςαμε ςτο μιςό την αμοιβή του νέου εςτιάτορα για τουσ μήνεσ επτέμβριοσ-Οκτώβριοσ 2013 και 

2014 και έτςι κατορθώςαμε να αυξήςουμε τουσ ςιτιζόμενουσ φοιτητέσ από 535 ςε 600 

ετηςίωσ για 2 χρόνια. 

Ο αριθμόσ των ςιτιζομένων για το έτοσ 2014-2015 ανήλθε ςτα 640 άτομα. 

 

ΕΞΑΜΗΝΟ ΕΞΩΣΕΡΙΚΟΤ 

Επιπλέον ςτον ραγδαία μειούμενο τακτικό προώπολογιςμό του Ι.Π. και παρά την περί αντιθέτου 

αρνητική και άδικη παραπληροφόρηςη, ενεγράφηςαν τα παρακάτω ποςά: 

Για το έτοσ 2011-2012     200.000,00 € 

Για το έτοσ 2012-2013     190.000,00 € 

Για το έτοσ 2013-2014     180.000,00 € 

Για το έτοσ 2014-2015     180.000,00 € 

Τπογραμμίζεται ότι, 

 για όλα τα έτη τησ παρούςησ Πρυτανείασ  και με μεγάλη προςωπική ςυμβολή, οι φοιτητέσ 

του ΣΞΓΜΔ μετέβηςαν κανονικά ςτο εξωτερικό και πραγματοποίηςαν το εξάμηνο 

εξωτερικού.  

 

 



Για τα έτη 2011, 2012, 2013 και 2014, 

οι ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΜΟΙ του Ιονίου Πανεπιςτημίου ήταν ΙΟΚΕΛΙΜΕΝΟΙ 

Για το έτοσ 2015 ο προώπολογιςμόσ του Ιονίου Πανεπιςτημίου κατατέθηκε 

κατ’ ανάγκην ΠΛΕΟΝΑΜΑΣΙΚΟ κατά 9%. 

ΓΕΝΙΚΑ ΤΝΟΛΑ 

Ενδεικτικά : 

ΞΕΝΟΔΟΦΕΙΑ: Η ετήςια  (2011-2012) εξοικονόμηςη κόςτουσ ανέρχεται ςε  473.151,22 ευρώ. 

ΣΜΗΜΑ ΞΕΝΩΝ ΓΛΩΩΝ ΜΕΣΑΥΡΑΗ ΚΑΙ ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΑ: Η εξοικονόμηςη κόςτουσ μεταξύ 

των ετών 2010-2012 ανέρχεται ςτο ποςό των: 71.107,44 ευρώ (πρόςθετη έκπτωςη 40% το 2013) 

ΚΕΝΣΡΙΚΗ ΔΙΟΙΚΗΗ - ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ: Η εξοικονόμηςη κόςτουσ μεταξύ των ετών 2010-2012 

ανέρχεται ςτο ποςό των: 149.961,82 ευρώ  

ΤΝΟΛΟ  ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΗ ΚΟΣΟΤ    :    694.220,48 ΕΤΡΩ ετησι�ως

ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΟ 

ΚΕΡΚΤΡΑ 2015 



 

Σα Πεπραγμϋνα τησ Πρυτανεύασ 2011-2015 του Ιονύου 

Πανεπιςτημύου, παρουςιϊζονται ςυνοπτικϊ ςτο παρόν, με Πρύτανι την 

Καθ. Αναςταςύα αλό- Παπαςαλό, Αρχιτϋκτονα-Αρχαιολόγο-

Μουςειολόγο. 

Η Πρυτανικό θητεύα ςυνϋπεςε με τη χρονιϊ ορόςημο για το Ιόνιο 

Πανεπιςτόμιο, το 2014, οπότε εορτϊςτηκαν τα 30 χρόνια ευδόκιμησ 

λειτουργύασ του, παρϊλληλα με τη ςυμπλόρωςη 190 ετών από την 

ύδρυςη τησ Ιονύου Ακαδημύασ, τησ οπούασ αποτελεύ το φυςικό διϊδοχο. 

το ύδιο αυτό ιςτορικό κτύριο του πρώτου πανεπιςτημιακού ιδρύματοσ  

τησ νεώτερησ Ελλϊδοσ,  ςτεγϊζεται η ςημερινό Πρυτανεύα.  

Η αναδιοργϊνωςη και ο οικονομικόσ εξορθολογιςμόσ του 

Ιονύου Πανεπιςτημύου επιχειρόθηκε με ιδιαύτερη περύςκεψη, μετϊ από 

μακρϊ και επύπονη μελϋτη εκ μϋρουσ των Πρυτανικών Αρχών και 

επετεύχθη αδιατϊρακτα για τη λειτουργύα του Ιδρύματοσ, χωρύσ να 

απωλεςθό ούτε μύα διδακτικό ώρα. 

 

 

Τν λέν Campus Β, ζην ρώξν ηνπ Παιαηνύ  Χπρηαηξείνπ  

 



Σο ϋργο επιτελϋςθηκε μετϊ από ςυντονιςμϋνη προςπϊθειϊ και με 

την  προςωπικό ςυμβολό και προθυμύα των ιδύων των υπαλλόλων, οι 

οπούοι προςϋφεραν εκουςύωσ και με ενθουςιαςμό  δεκϊωρη τουλϊχιςτον 

καθημερινό εργαςύα για την επύτευξη του ανωτϋρω ςτόχου, ακόμα  και 

με τη διϊθεςη τησ θερινόσ αδεύασ και των αργιών τουσ. 

Με τη βοόθεια των εθελοντών του Πανεπιςτημύου μασ, από 

τουσ εγκατεςπαρμϋνουσ ενοικιαζόμενουσ  χώρουσ τουσ  μϋςα ςτην 

πόλη τησ Κϋρκυρασ μεταςτεγϊςτηκαν, ςε ιδιόκτητα κυρύωσ 

κτύρια: 

1)  Ολόκληρη η Διούκηςη του Πανεπιςτημύου με το ςύνολο του 

εξοπλιςμού και των αρχεύων τησ μετακόμιςε  ςτα ιδιόκτητα κτύρια του 

παλαιού πανεπιςτημιακού Campus A,  από τουσ μϋχρι τούδε 

ενοικιαζόμενουσ χώρουσ . 

 

 

Οη λέεο εγθαηαζηάζεηο ηεο Γηνίθεζεο ζην παιαηό Campus A,  Ι. Θενηόθε 

 

 



2) Όλεσ οι διϊςπαρτεσ πανεπιςτημιακϋσ δραςτηριότητεσ 

(αύθουςεσ διδαςκαλύασ, εργαςτόρια  κ.τ.λ. με τον εξοπλιςμό τουσ) 

μετακινόθηκαν  ςτο προσ τούτο δημιουργηθϋν νϋο  Campus B  (ςτα αντύ 

ηλαττωμϋνου μιςθώματοσ κτύρια του παλιού Ψυχιατρεύου Κϋρκυρασ) και 

με ϋνα ςημαντικό οικονομικό όφελοσ, το οπούο απεδεύχθη αποφαςιςτικό 

για τον Ιςοςκελιςμό του Προώπολογιςμού μασ, και την επιβύωςη του 

Ιονύου Πανεπιςτημύου.  

3) Όλεσ οι ενοικιαζόμενεσ και διϊςπαρτεσ βιβλιοθόκεσ των επύ 

μϋρουσ Πανεπιςτημιακών Σμημϊτων μϋςα ςτην πόλη τησ Κϋρκυρασ, 

μεταφϋρθηκαν ςτο πρότυπο διατηρητϋο κτύριο τησ Κεντρικόσ 

Βιβλιοθόκησ (Campus A), ϋργο τησ προηγούμενησ Πρυτανεύασ όπωσ και 

το κτύριο ΣΙ-ΣΑΒΜ 

 

 

Άπνςε ηνπ εζσηεξηθνύ ηεο θεληξηθήο Παλεπηζηεκηαθήο Βηβιηνζήθεο,   

ζην παιαηό Campus A, Θενηόθε 

 

 



 

 

Άπνςε ηνπ εζσηεξηθνύ ηεο θεληξηθήο Παλεπηζηεκηαθήο Βηβιηνζήθεο,   

ζην παιαηό Campus A, Θενηόθε 

 

 

 

 
 
 
 



Ειδικότερα: 

Α) Η παρούςα Πρυτανεύα, ςτο πλαύςιο τησ γενικότερησ 

προςπϊθειασ αναβϊθμιςησ των υπηρεςιών προσ τουσ φοιτητϋσ 

δημιούργηςε καινούργιεσ εγκαταςτϊςεισ ςύτιςησ ςτο νϋο Campus 

Β, ιδιαύτερα ϊνετεσ  και ςύγχρονεσ.  

 

Τν θαηλνύξην Φνηηεηηθό Δζηηαηόξην, ζην λέν Campus B,  Χπρηαηξείν 

 

 

Δζσηεξηθό ηνπ θαηλνύξηνπ Φνηηεηηθνύ Δζηηαηνξίνπ, ζην λέν Campus Β,Χπρηαηξείν 

 



 
Β)   Αλλϊ μερύμνηςε και για τουσ διδϊςκοντεσ και το προςωπικό, 

προβαύνοντασ ςε πλόρη ανακαύνιςη και διϊθεςη ενόσ  υψηλόσ 

αιςθητικόσ  χώρου (του παλαιού φοιτητικού εςτιατορύου), εξοπλύζοντασ 

τον ϊρτια. ε παρακεύμενη αύθουςα εγκαταςτϊθηκε το καινούργιο 

εςτιατόριο επιςκεπτών Καθηγητών και φιλοξενουμϋνων. 

 

Τν θαηλνύξην Δζηηαηόξην επηζθεπηώλ θαζεγεηώλ θαη θηινμελνπκέλσλ 

 

Γ)   Επύςησ, εγκαινιϊςτηκε από φϋτοσ και η λειτουργύα του 

νεοςύςτατου Κυλικεύου ςε χώρο του Campus Α, προκειμϋνου να 

ςυγκεντρωθούν οι φοιτητϋσ μϋςα ςτον Πανεπιςτημιακό χώρο από τισ 

πϋριξ καφετϋριεσ.  

  

Τν λέν Παλεπηζηεκηαθό Κπιηθείν, ζην παιαηό Campus A, Θενηόθε  

 



 

 

 

 

Αύιεηνο ρώξνο θαη αίζξην ηνπ λένπ θνηηεηηθνύ εζηηαηνξίνπ, ζην Campus B 

 

 

 

 



 

Εξοικονομόθηκαν χρόνοσ και χρόματα από τη ςυγκϋντρωςη τόςων 

Πανεπιςτημιακών λειτουργιών ςτουσ ιδιόκτητουσ Πανεπιςτημιακούσ 

χώρουσ, που αξιοποιόθηκαν ςτο ϋπακρον, ότοι: αφενόσ 

εξοικονομόθηκε πολύτιμοσ χρόνοσ από τισ ϊςκοπεσ μετακινόςεισ 

υπαλλόλων, φοιτητών και καθηγητών μϋςα ςτα καντούνια τησ 

Κϋρκυρασ και αφετϋρου εξοικονομόθηκε ςημαντικότατο 

χρηματικό ποςό από τα μιςθώματα των μϋχρι τούδε 

ενοικιαζομϋνων κτιρύων που ξενοικιϊςτηκαν. 

Μετϊ δε και την αποπερϊτωςη των εργαςιών του Γυμναςτηρύου 

ςτην Παλλϊδα, όχι μόνον θα εξοικονομούμε χρόματα από τισ ςπατϊλεσ 

των ενοικιϊςεων ιδιωτικών γηπϋδων για την ϊθληςη των φοιτητών, 

αλλϊ ευελπιςτούμε να αποκομύςουμε και κϋρδη για τον καχεκτικό 

Προώπολογιςμό του Ιονύου Πανεπιςτημύου. 

Έτςι ςταδιακϊ ελπύζουμε, μελλοντικϊ, ότι θα κατορθώςει 

αυτοχρηματοδοτούμενο το Ιόνιο Πανεπιςτόμιο να επιβιώςει 

ςτουσ ιςχνούσ και δύςκολουσ καιρούσ που αναμϋνονται. 

Πρϋπει να ςημειωθεύ, ότι η παρούςα Πρυτανεύα ςτηρύχθηκε -και 

φρόντιςε να κϊνει πρϊξη- τον Εθελοντιςμό, 

Και τούτο διότι ςτο Ιόνιο Πανεπιςτόμιο, με την αποδεκατιςμϋνη 

του Διούκηςη και τισ αποψιλωμϋνεσ χορηγύεσ του, ο εθελοντιςμόσ εύναι η 

μόνη απτό πραγματικότητα,  ςτην οπούα μπορεύ να ςτηρύζεται. 

 

 



Επιπροςθϋτωσ, η παρούςα Πρυτανεύα θεωρεύ -και φρόντιςε να 

κϊνει πρϊξη-  ότι Νούσ υγιόσ εν ςώματι υγιεύ. 

Έτςι, ςτο πλαύςιο του εκπονηθϋντοσ νϋου χωροταξικού 

ςχεδιαςμού που επιχειρόςαμε, λόγω τησ ϋλλειψησ αιθουςών 

διδαςκαλύασ και τησ δραςτικόσ περικοπόσ των δαπανών, παρϊλληλα με 

την Αναδιοργϊνωςη τησ Διούκηςησ και τον Ιςοςκελιςμό του 

Προώπολογιςμού μασ, μεριμνόςαμε ώςτε να ληφθούν όςα μϋτρα 

απαιτούνται για την εξαςφϊλιςη ενόσ ϊρτιου χώρου Άθληςησ, με 

ϊνετουσ εςωτερικούσ και εκτεταμϋνουσ αύλειουσ  χώρουσ, για τισ 

αθλοπαιδιϋσ των φοιτητών μασ. 

Αξιοποιόςαμε το εξαιρετικό για τη ςυγκεκριμϋνη χρόςη ιδιόκτητο 

και παρακεύμενο του Πανεπιςτημιακού Campus Α ακύνητο, με αύλειο 

χώρο 5.250,00 τ.μ. του Ιονύου Πανεπιςτημύου. Η από κϊθε ϊποψη 

πλεονεκτικό αυτό ιδιοκτηςύα μασ διαθϋτει ϊνετα κτύρια μαζύ με 

εκτεταμϋνο χώρο ανϊπτυξησ αθλοπαιδιών, κοινωνικόσ ζωόσ και 

επωφελούσ διϊθεςησ του ελεύθερου χρόνου των νϋων μϋςα ςε 

προςτατευμϋνο και πεντακϊθαρο περιβϊλλον, ότοι λειτουργιών, τισ 

οπούεσ ςτερούνταν ωσ τώρα οι φοιτητϋσ μασ.  

 

Ο ππό δηακόξθσζε ρώξνο ηνπ λένπ Παλεπηζηεκηαθνύ Γπκλαζηεξίνπ, Παιιάδα 

 
 



Επανακτόςαμε δυναμικϊ από το Δόμο Κϋρκυρασ τον 

ιδιόκτητο αυτό χώρο μασ, ο οπούοσ μϋςω χρηςιδανεύου ςτϋγαζε ςτα 

μεν κτύρια τησ ΠΑΛΛΑΔΑ γραφεύα Σεχνικών Τπηρεςιών, από το δε 

αύλειο χώρο των πϋντε ςτρεμμϊτων ειςϋπραττε αντύτιμο, μϋςω τησ 

εκμετϊλλευςόσ του με την ιδιαύτερα επιβαρυντικό για το περιβϊλλον τησ 

πόλησ τησ Κϋρκυρασ- Μνημεύο Παγκόςμιασ Κληρονομιϊσ τησ UNESCO- 

ότοι τησ λειτουργύασ του ωσ δημοτικού χώρου ςτϊθμευςησ. 

όμερα ϋχει ολοκληρωθεύ η αποκατϊςταςη  του Γυμναςτηρύου μασ 

ςτο υφιςτϊμενο κτύριο τησ Παλλϊδασ (που θα ςυνυπϊρχει με το νϋο 

κτύριο των Μουςικών πουδών μετϊ την ανϋγερςη του), και οι 

Τπηρεςύεσ βρύςκονται ςε διαδικαςύα ϋγκριςησ των αδειών λειτουργύασ. 

Σο Πανεπιςτημιακό Γυμναςτόριο ελπύζουμε ςύντομα να 

αποτελϋςει κόςμημα για την Κϋρκυρα, κοντϊ ςτο κϋντρο, ακριβώσ ςτην 

εύςοδο τησ Παλιϊσ Πόλησ, ςε επαφό με το ανακαινιζόμενο Εντευκτόριο 

των Υοιτητών, δύπλα ςτη Υοιτητικό Εςτύα, και το Campus A, με τα 

Πανεπιςτημιακϊ Σμόματα Ιςτορύασ, Αρχειονομύασ, Βιβλιοθηκονομύασ και 

Μουςειολογύασ, την νεότευκτη Πανεπιςτημιακό Βιβλιοθόκη και κοντϊ 

ςτο Campus Β, των Σμημϊτων Ήχου και Εικόνασ, Ξϋνων Γλωςςών 

Μετϊφραςησ και Διερμηνεύασ και Πληροφορικόσ. 

 

Τν ηδηόθηεην νηθόπεδν πέληε (5) ζηξεκκάησλ ζηελ Παιιάδα, πνπ ζα θηινμελήζεη 

γήπεδα πνδνζθαίξνπ, κπάζθεη θαη βόιετ ηνπ λένπ Παλεπηζηεκηαθνύ Γπκλαζηεξίνπ 

 

 



ΕΡΓΑΣΗΡΙΑ 

Προωθόςαμε την υψηλού επιπϋδου ϋρευνα και δημιουργύα 

ενόσ ελκυςτικού και ανταγωνιςτικού ακαδημαώκού 

περιβϊλλοντοσ, με την ύδρυςη εννϋα (9) νϋων εργαςτηρύων: 

 

Α. Σμόμα Ιςτορύασ 

1.  «Εργαςτόριο Ιςτορικόσ Σεκμηρύωςησ και Έρευνασ Μεςογειακού 

Κόςμου (ΕΡ.Ι.Σ.Ε.ΜΕ.Κ.)» 

2.  «Εργαςτόριο Μελϋτησ του Αρχαύου Κόςμου (Ε.Μ.Α.Κ.)» 

3. «Εργαςτόριο Σεκμηρύωςησ ύγχρονησ Ιςτορύασ» 

 

Β. Σμόμα Ξϋνων Γλωςςών, Μετϊφραςησ και Διερμηνεύασ 

1. «Εργαςτόριο Γλώςςασ και Πολιτικόσ» 

 

Γ. Σμόμα Αρχειονομύασ, Βιβλιοθηκονομύασ, Μουςειολογύασ 

1. «Εργαςτόριο Μουςειολογύασ, Προςταςύασ, Αποκατϊςταςησ και 

Αξιοπούηςησ Πολιτιςμικών Αγαθών» 

 

Δ. Σμόμα Σεχνών Ήχου και Εικόνασ 

1. «Εργαςτόριο Διαδραςτικών Σεχνών» (In.Arts) 

2. «Εργαςτόριο Επεξεργαςύασ Οπτικοακουςτικών ημϊτων» 

 

Ε. Σμόμα Πληροφορικόσ 

 1.«Εργαςτόριο Δικτύων Επικοινωνιών και Αςφϊλειασ 

υςτημϊτων»  

2.«Εργαςτόριο Βιοπληροφορικόσ και Ανθρώπινησ 

Νευροφυςιολογύασ»  

 

 

 

 



Για τη διευκόλυνςη των ακαδημαώκών ςυνεργαςιών, 

εγκαταςτόςαμε πλόρωσ λειτουργικϋσ και ϊρτια εξοπλιςμϋνεσ αύθουςεσ 

τηλεδιϊςκεψησ ςτην Ιόνιο Ακαδημύα και ςτο ΣΙ-ΣΑΒΜ. 

 

Η λέα αίζνπζα Τειεδηάζθεςεο ζηελ Ιόλην Αθαδεκία  

 

 

 



 

Πξναύιην λένπ θηηξίνπ Γθνύζε (THXEI) ζην λέν Campus B,  Χπρηαηξείν  

 

 

 

Αύιεηνο ρώξνο parking ζην λέν Campus B, Χπρηαηξείν  

 



 

 
       Γηδαθηήξηα 

 

 

Νέν θηίξην Γαιελόο (Κέληξν Δξεπλώλ) ζην Campus B, Χπρηαηξείν  

 

 

Πξναύιην 

 



 

 
    Γηδαθηήξηα 

 

Νέν θηίξην Γθνύζεο (THXEI) ζην Campus B,  Χπρηαηξείν  

 

 
    Πξναύιην 

 



 

 
  Γηδαθηήξηα 

 

Νέν θηίξην Αζθιεπηόο (ΤΞΓΜΓ) ζην Campus B, Χπρηαηξείν 

 

 
Πξναύιην 

 
 
 



υμπεραςματικϊ: 

Σο υπερςύνολο όλων αυτών των χώρων, προςφϋρει ϋνα 

πρότυπο, ΠΟΛΤΔΤΝΑΜΟ ΠΑΝΕΠΙΣΗΜΙΑΚΟ CΑΜPUS (campus Α 

και campus Β και Παλλϊδα), μϋςα ςτην καρδιϊ τησ Κϋρκυρασ, 

αντϊξιο τησ Παιδεύασ και του Πολιτιςμού τησ. 

Οι πλόρωσ ολοκληρωμϋνεσ και αλληλοώποςτηριζόμενεσ 

λειτουργύεσ του, με τουσ ευρύχωρουσ χώρουσ και τισ ϊνετεσ και εύκολα 

προςβϊςιμεσ υπηρεςύεσ τουσ, χωρύσ να επιβαρύνουν την χειμαζόμενη 

Ελληνικό Οικονομύα, ανακουφύζουν τουσ φοιτητϋσ μασ και τουσ 

δοκιμαζόμενουσ γονεύσ τουσ. 

 Προςφϋρουν ϋνα αξιοπρεπϋσ, προςτατευμϋνο και 

πεντακϊθαρο περιβϊλλον πλόρουσ διημϋρευςησ για τουσ φοιτητϋσ 

μασ, με όλα τα ωσ εκ τούτου θετικϊ αποτελϋςματα. Για τη 

δημιουργύα του ωσ ϊνω υπερςυνόλου των δύο επύ μϋρουσ «campuses» 

του Ιονύου Πανεπιςτημύου ςε ϋνα μεγαλύτερο Campus μϋςω τησ 

ενοπούηςόσ τουσ, δρομολογόθηκε επιτυχώσ η διεκδύκηςη και αξιοπούηςη 

του ςυνόλου των ωσ ςόμερα αναξιοπούητων ιδιοκτηςιών του Ιονύου 

Πανεπιςτημύου. 

Όλα τα ανωτϋρω αποτϋλεςαν το Όραμα τησ Πρυτανικόσ 

Αρχόσ, το οπούο- το ύδιο αταλϊντευτα και εισ πεύςμα των καιρών- 

πϊλεψε και ολοκλόρωςε. 

Κατϊ τον τρόπο αυτό κατορθώςαμε να επιβιώνουμε 

αξιοπρεπώσ με την  πενιχρό επιχορόγηςη που μασ διατύθεται πλϋον –

κατϊ 70% μειωμϋνη από την αρχικό -εμφανύζοντασ μϊλιςτα και 

Ιςοςκελιςμϋνουσ Προώπολογιςμούσ. 

 

(Η οικονομική κρίςη που μαςτίζει τη χώρα μασ, επέφερε  μείωςη τησ 

κρατικήσ επιχορήγηςησ από βεβαιωθέντα 5.673.910 ευρώ το 2011     

ςε μόλισ 1.578.000 ευρώ  προϋπολογιςθέντα για το 2016).                

 



ΔΙΕΘΝΕΙ ΤΝΕΡΓΑΙΕ 

Η περύοδοσ 2011-2015, υπόρξε για την παρούςα Πρυτανεύα ςαφώσ 

διεθνούσ προςανατολιςμού, τον οπούον προόγαγε μϋςα από ςειρϊ 

ςυνεργαςιών με ακαδημαώκϊ κι ερευνητικϊ ιδρύματα τησ αλλοδαπόσ, 

καθώσ και μϋςα από τη ςυμμετοχό ςε προγρϊμματα κινητικότητασ.  

Σο Ιόνιο Πανεπιςτόμιο ανϋπτυξε ςυνεργαςύα με τα εξόσ 

Ακαδημαώκϊ Ιδρύματα και παρϊλληλα ςυμμετϋχει ωσ Ιδρυτικό Μϋλοσ 

ςτην Balkan Universities Association : 

ΓΑΛΛΙΑ CNRS - PARIS Διμερόσ ςυμφωνύα γενικού περιεχομϋνου 

IΠΑΝΙΑ Universidad de Sevilla Ειδικό Πρωτόκολλο υνεργαςύασ.  

ΚΙΝΑ The Ningbo University Διμερόσ ςυμφωνύα γενικού περιεχομϋνου 

 Shanghai Library Μνημόνιο ςυνεργαςύασ και 

αδελφοπούηςησ μεταξύ των δύο 

Βιβλιοθηκών 

ΚΤΠΡΟ Ευρωπαώκό Πανεπιςτόμιο 

Κύπρου 

Διμερόσ ςυμφωνύα γενικού περιεχομϋνου 

KOΡΕΑ Busan University of Foreign 

Studies (BUFS) 

Διμερόσ ςυμφωνύα γενικού περιεχομϋνου 

ΡΩΙΑ Voronezh State University of 

Engineering  Technologies 

Διμερόσ ςυμφωνύα γενικού περιεχομϋνου 

TOYΡΚΙΑ Trakya University Διμερόσ ςυμφωνύα γενικού περιεχομϋνου 

ΙΣΑΛΙΑ Università degli Studi di Bari 

Aldo Moro 

Διμερόσ ςυμφωνύα γενικού περιεχομϋνου 

ΕΡΒΙΑ University of Nis Διμερόσ ςυμφωνύα γενικού περιεχομϋνου 

ΒΟΤΛΓΑΡΙΑ The University of Sofia “St. 

Kliment Ohridski” 

Διμερόσ ςυμφωνύα γενικού περιεχομϋνου 

  

 

 



 

Αθηέξσκα ηνπ Balkan Universities Association E-bulletin, ζηελ επίζθεςε ηεο 

Πξπηάλεσο ζηελ Διιεληθή Οκνγέλεηα ηεο Νέαο Υόξθεο, ηνλ Μάξηην 2015 

 

 

Θενινγηθή Σρνιή ηεο Φάιθεο, Βηβιηνζήθε: Οη πξώηνη θνηηεηέο πνπ πξαγκαηνπνηνύλ 

πξαθηηθή άζθεζε εθεί θαη κε επηβάξπλζε ηεο ηδίαο ηεο Σρνιήο 

 

 



 

 

Τειεηή αδειθνπνίεζεο ηεο Παλεπηζηεκηαθήο Βηβιηνζήθεο κε Βηβιηνζήθε Σαλγθάεο, 

παξνπζία ηνπ Γεληθνύ Πξνμέλνπ ηεο Διιάδαο ζηε Σαλγθάε θαζώο θαη ησλ 

 πξώησλ Κηλέδσλ θνηηεηώλ ζην Ιόλην από ην Παλεπηζηήκην SISU 

 

 

 

Πξπηαλεία Ι.Π.: Υπνδνρή ησλ πξώησλ Κηλέδσλ θνηηεηώλ ζην Ιόλην Παλεπηζηήκην 

 

 



Για την ανϊπτυξη αυτών των ςυνεργαςιών, το Ιόνιο Πανεπιςτόμιο 

εκπροςωπόθηκε από την Πρύτανι, ςε ςημαντικϋσ διοργανώςεισ και 

ςυνϋδρια ςτο εξωτερικό. 

 

 

Μέγαξν Λανύ, Πιαηεία Τηελ α Μελ: Τν 6
ν
 Παγθόζκην Φόξνπκ Γπλαηθώλ Πξπηάλεσλ 

ζην Πεθίλν (6
th

 World Women University Presidents Forum) 

 

 

 

Βόζπνξνο:Τν 5
ν
 Παγθόζκην Σπλέδξην Γπλαηθώλ Πξπηάλεσλ ζηελ Κσλζηαληηλνύπνιε  

 

 

 



H Πρύτανισ του Ιονύου Πανεπιςτημύου ςυνεργϊςτηκε ςτενϊ με 

πολιτικούσ αρχηγούσ και Πρϋςβεισ ξϋνων χωρών, προκειμϋνου να 

εδραιωθούν κοινϋσ δρϊςεισ με τα Σμόματα του Πανεπιςτημύου. 

 

Πξπηαλεία Ι.Π.: Από ηελ επίζθεςε ηνπ Πξέζβε ηεο Κίλαο ζηελ Διιάδα θ. Du Qiwen, 

ζπλνδεπόκελνπ από ηνλ Πνιηηηζηηθό θαη Μνξθσηηθό Αθόινπζν ηεο Πξεζβείαο  

 

 

Πξπηαλεία Ι.Π.: Από ηελ επίζθεςε ηνπ Πξέζβε ηεο Ιαπσλίαο ζηελ Διιάδα,  

θ. Masuo Nishibayashi 

 

 

 



 

 

Πξπηαλεία Ι.Π.: Από ηελ επίζθεςε ηνπ Πξέζβε ηνπ Καλαδά ζηελ Διιάδα,  

θ. Robert Peck 

 

 

 

Πξπηαλεία Ι.Π.: Από ηελ επίζθεςε ηνπ Πξνέδξνπ ηεο Βνπιήο ησλ Αληηπξνζώπσλ 

ηεο Κύπξνπ θ.  Γηαλλάθε Οκήξνπ 

 

 



Σο κύροσ του Ιονύου Πανεπιςτημύου, ενιςχύθηκε με την ανακόρυξη 

τησ Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριϊρχου, κ.κ. Βαρθολομαύου, ςε 

επύτιμο διδϊκτορα του Ιονύου Πανεπιςτημύου, καθώσ και τησ διεθνούσ 

φόμησ καλλιτϋχνιδασ, κασ Δϊφνησ Ευαγγελϊτου. 

 

 

 

 

 

 



Η ΙΟΝΙΟΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑ - ΜΙΑ ΖΩΝΤΑΝΗ ΙΣΤΟΡΙΑ 

 Η Ιόνιος Ακαδημία ιδρυθείσα στην Κέρκυρα το 1824 ως Πανεπιστημιακό 
Ίδρυμα, αποτέλεσε  το  πρώτο εθνικό Πανεπιστήμιο της νεώτερης Ελλάδος και το  
πρώτο ευρωπαϊκού τύπου Πανεπιστήμιο της Ανατολικής Μεσόγειου.  Ιδρύθηκε σε 
ελληνικό μη τουρκοκρατούμενο χώρο κατά την περίοδο της Αγγλοκρατίας, πριν τη 
δημιουργία του νέου. 

Η Ιόνιος Ακαδημία ιδρυθείσα στην Κέρκυρα το 1824 ως Πανεπιστημιακό 
Ίδρυμα, αποτέλεσε  το  πρώτο εθνικό Πανεπιστήμιο της νεώτερης Ελλάδος και το 
πρώτο ευρωπαϊκού τύπου Πανεπιστήμιο της Ανατολικής Μεσόγειου.  Ιδρύθηκε σε 
ελληνικό μη τουρκοκρατούμενο χώρο κατά την περίοδο της Αγγλοκρατίας, πριν τη 
δημιουργία του νέου Ελληνικού Κράτους. Στο σημερινό κτίριο της Ιονίου Ακαδημίας 
στεγάζεται από αυτονομήσεώς του και εφεξής η Πρυτανεία του Ιονίου Πανεπιστημίου, 
του φυσικού διαδόχου εκείνου του πρώτου Ελληνικού ΑΕΙ. 

Ιόνιος Ακαδημία 

Εκ παραλλήλου το Ι΄ Πανιόνιο Συνέδριο σηματοδοτεί και την έναρξη των 
εορτασμών των ιδιαίτερης βαρύτητας για το νησί μας επετείων: α)  των 30 χρόνων 
από τη ίδρυση του Ιονίου Πανεπιστημίου (1984-2014), παραλλήλως με β) την 
συμπλήρωση  190 χρόνων από την ίδρυση της Ιονίου Ακαδημίας (1824-2014) και γ) 
των 100 χρόνων από την έναρξη του θεσμού των Πανιονίων Συνεδρίων (1914-2014). 
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Η Ιόνιος Ακαδημία απετέλεσε επιδίωξη των Επτανησίων διανοουμένων 
πατριωτών, σπουδαζόντων στην Ευρώπη, οι οποίοι γυρίζοντας στον τόπο τους 
λειτουργούσαν μεν ασυντόνιστα ως ομάδες διανόησης, αλλά  των οποίων οι επίμονες 
προσπάθειες ευδοκίμησαν με την ίδρυση της Ιονίου Ακαδημίας από  τον του  Άγγλο 
φιλέλληνα Φρειδερίκο Νόρθ πέμπτο Κόμη του Γκύλφορδ (Frederick North the fifth Earl 
of Guilford)1. 

Ο Γκύλφορδ, εξέχουσα προσωπικότητα φιλέλληνα και αρχαιολάτρη στην εποχή 
του,  αφού σπούδασε ελληνική γλώσσα και πολιτισμό στην Οξφόρδη, έκτοτε και 
εφεξής αφιέρωνε πολύ χρόνο σε μια προσπάθεια αναβίωσης της αρχαιοελληνικής 
Παιδείας στην Ελλάδα, για την οποία έτρεφε απεριόριστο θαυμασμό. 

  
Φρειδερίκος Νόρθ πέμπτος Κόμης του Γκύλφορδ 

 

1 Σ. Κ. Μπαλάνος, «Ο Κόμης Γκύλφορδ»  1890, σ. 27-35. 
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Το πρώτο σπέρμα της ιδέας για την ίδρυση Ανώτερης Σχολής στα Ιόνια Νησιά 

εμφυτεύθηκε στο μυαλό του Γκύλφορδ το 1811, όταν επισκέφθηκε την Ιθάκη. Οι 

Ιθακήσιοι του εξέφρασαν την έντονη επιθυμία τους  για την ίδρυση Ανώτερης Σχολής  

στο νησί τους2.  

 Με τις υψηλές γνωριμίες του  ο Γκύλφορδ κατόρθωσε να επηρεάσει τον 

αρμοστή των Ιονίων Θωμά Μαίτλανδ (Thomas Maitland) -γνωστό για τον 

ανθελληνισμό του- να αποδεχθεί  το διαρκές αίτημα για ίδρυση Ανωτάτης Ακαδημίας 

στην Κέρκυρα.  

Δύο ήταν οι βασικοί παράγοντες στη βρετανική πολιτική ιεραρχία, που 

συνέδραμαν αφανώς στο παρασκήνιο τα σχέδια του Γκύλφορδ για την ίδρυση του 

Ιονίου Πανεπιστημίου: ο Αντιβασιλέας Πρίγκιπας της Ουαλίας  Γεώργιος, που ήταν 

φίλος του και ο Υπουργός  Αποικιών  Λόρδος Bathurst, εξάδελφός του3. 

Άλλωστε η Ιόνιος Ακαδημία με άνωθεν υπόδειξη  από το 1820  είχε 
αναγορεύσει τον Γκύλφορδ ως Άρχοντα της Ιονίου Ακαδημίας, ο οποίος είχε ήδη λάβει 

τον τίτλο αυτόν από τη Βρετανική κυβέρνηση4.  

Έτσι, ύστερα από τις αναγκαίες νομοθετικές και διοικητικές διαδικασίες η νέα 

Ακαδημία άρχισε να λειτουργεί το Μάιο του 1824, στεγαζόμενη αρχικά στην κατοικία 

του Ενετού Γενικού Προβλεπτή (Proveditore Generale),  μέσα στο Κάστρο της 

Κέρκυρας. 

Στην κυβερνητική εφημερίδα περιγράφεται γλαφυρά η τελετή των εγκαινίων  

του νέου Πανεπιστημίου, που παρουσίασε έντονο ελληνικό και ορθόδοξο χαρακτήρα 

με τη χρήση  της ελληνικής γλώσσας, του ορθόδοξου  τυπικού, του αναλυτικού 

ημερολογίου και τις αρχαιοελληνικές στολές διδασκόντων και διδασκομένων5. 

Όμως, ο Γκύλφορδ είχε ήδη προετοιμάσει  την αναγκαία και επαρκή υποδομή 

σε επιστημονικό  προσωπικό για την υποστήριξη ενός πραγματικού Πανεπιστημίου, 

προσφέροντας υποτροφίες σε ξεχωριστούς Έλληνες στο εξωτερικό (Κωνσταντίνος 

Ασώπιος, Ιωάννης Καραντηνός, Θεόκλητος Φαρμακίδης, Νικόλαος Πίκκολος, 

Στυλιανός Σπαθής και άλλοι) και προσελκύοντας σημαντικές προσωπικότητες 

(Αθανάσιος  Ψαλίδας, Ανδρέας Κάλβος). 

2 Ελένη Αγγελομάτη-Τσουγκαράκη, «Η Ιόνιος Ακαδημία», εκδ. Μ. Ρωμιός, Αθήνα 1997, σελ. 3. 
 
3 Ν. Κ. Κουρκουμέλης, «Η Εκπαίδευση στην Κέρκυρα  κατά τη διάρκεια της Βρετανικής Προστασίας 
1816-1864, Σύλλογος προς διάδοσιν των Ελληνικών Γραμμάτων, Αθήνα 2002, σ. 156. 
4 Γ. Τυπάλδος-Ιακωβάτος, «Ιστορία της Ιόνιας Ακαδημίας, Αθήνα 1982, σ. 11. 
5 Ελένη Αγγελομάτη-Τσουγκαράκη, όπ. π., σελ. 205 και Ν. Κουρκουμέλης, όπ. π. σ. 192. 
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Αθανάσιος Ψαλίδας Ανδρέας Κάλβος 
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Η Κέρκυρα εκρίθη καταλληλότερη ως έδρα του Πανεπιστημίου κατόπιν 
αναφοράς του Γκύλφορδ και απόφασης της Γερουσίας για τρεις βασικούς λόγους: α) 
την ύπαρξη νοσοκομείου, που ευνοούσε την  ίδρυση Ιατρικής Σχολής, β) τη 
λειτουργία  δικαστηρίων, που θα διευκόλυνε τις νομικές σπουδές και γ) το γεγονός ότι 
διετίθεντο εκείνα τα κτίρια, που ελαφρώς επισκευαζόμενα θα μπορούσαν με 
επάρκεια  να στεγάσουν όλες τις Σχολές. 

Στις 12/24 Μαΐου 1824  η Ιόνιος Γερουσία ψήφισε με απόφασή της τον πρώτο 
καταστατικό Νόμο του «Ιονικού» Πανεπιστημίου, ο οποίος: 

 α) καθόριζε τις τέσσερις βασικές «μαθήσεις» (Θεολογία, Νομική, Ιατρική, Φιλοσοφία), 
ομού μετά  των Αρχών και των αξιωμάτων των «αξιωματικών» του Πανεπιστημίου και  

 β) διετύπωνε  την επιφύλαξη να ορίσει η καθεμία από αυτές  τις «μαθήσεις» τον 
αριθμό των διδασκαλικών «καθεδρών» της.  

Την δαπάνη λειτουργίας της Ιονίου Ακαδημίας είχε αναλάβει εξ ολοκλήρου ο 
Γκύλφορδ, την οποία και κατέβαλε αδιάλειπτα μέχρι το θάνατό του. 

Στην έναρξη λειτουργίας της η Ιόνιος Ακαδημία είχε οκτώ (8) καθηγητές, που 
έγιναν  μέσα σ΄ ένα ακαδημαϊκό έτος δεκατέσσερις (14), όλοι τους  σπουδασμένοι στο 
εξωτερικό  με δαπάνη του Γκύλφορδ, προκειμένου να διδάξουν  σε ακροατήριο 
εκατόν πενήντα (150) νέων φοιτητών. Η επίσημη τελετή για την έναρξη λειτουργίας 
του Πανεπιστημίου  έγινε στις 17 Μαΐου 1824 στο χώρο  του Παλαιού Ανακτόρου, 
παρουσία του Αρμοστή και αποτέλεσε σπουδαίο και πολυσήμαντο γεγονός. 
Επιδόθηκαν διδακτορικοί τίτλοι σε έξη από τους οκτώ καθηγητές που είχαν μόλις 
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αναλάβει υπηρεσία  στην Ακαδημία. Τον πανηγυρικό εκφώνησε ο καθηγητής  Φιλητάς 
και ακολούθησε δοξολογία στο Μητροπολιτικό Ναό της Παναγίας Σπηλαιωτίσσης, που 
βρισκόταν απέναντι από την κατοικία του Γκύλφορδ (σημερινό Μητροπολιτικό Ναό 
Κέρκυρας)6.  

Με την έναρξη της λειτουργίας της Ιονίου Ακαδημίας όλες οι καθηγητικές 
θέσεις πληρώθηκαν από Έλληνες καθηγητές. Στη διάρκεια ζωής της Ιονίου Ακαδημίας 
επελέγησαν επιστήμονες, που διέπρεψαν στα ελληνικά γράμματα και μετά στη 
δημιουργία του ανεξάρτητου Νεοελληνικού Κράτους, όπως ο Κωνσταντίνος Ασώπιος, , 
ο Ανδρέας Κάλβος ο Νεόφυτος Βάμβας, ο Θεόκλητος Φαρμακίδης, ο φιλόσοφος, 
πολιτικός και διπλωμάτης Πέτρος Βράιλας Αρμένης, ο Αθανάσιος Πολίτης, μετέπειτα 
Μητροπολίτης Κερκύρας, ο Ανδρέας Ιδρωμένος, ο Κωνσταντίνος Τυπάλδος, ο 
Κωνσταντίνος Ζαβιτσιάνος, ο Ιωάννης Καραντηνός  ο Χριστόφορος Φιλητάς κ.ά. 

Έτσι, στις 17/29 Μαΐου 1824 με πανηγυρικό τρόπο πραγματοποιήθηκε η 
επίσημη τελετή έναρξης λειτουργίας  της Ιονίου Ακαδημίας, που εκτός από τις 
τέσσερεις σχολές Φιλοσοφίας, Νομικής, Ιατρικής και Θεολογίας, διέθετε και μία σειρά 
εποπτευομένων ιδρυμάτων, όπως: Πανεπιστημιακή Βιβλιοθήκη (υπό τον Ανδρέα 
Παπαδόπουλο-Βρετό), Δημόσια Σχολή Ωραίων Τεχνών (υπό τον Παύλο 
Προσαλέντη),   Σχολή Αρχιτεκτονικής και Καλλιγραφίας (υπό τον Αντώνιο Βίλλα), 
Βοτανικό Κήπο (υπό τον Στυλιανό Σπαθή), καθώς και Φοιτητικό εστιατόριο και Σχολές  
Ξένων Γλωσσών. 

  
Ανδρέας Μουστοξύδης Αριστοτέλης Βαλαωρίτης 

 

6 G.P. Henderson, «Η Ιόνιος Ακαδημία», μετάφραση Φ.Κ. Βώρου, Κέντρο Ερεύνης και Διεθνούς 
Επικοινωνίας «Ιόνιος Ακαδημία», Παράρτημα 1, Κέρκυρα, 1980, σ. 39,  
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Ο χαρακτήρας που προσδόθηκε στο ανώτατο αυτό εκπαιδευτικό Ίδρυμα ήταν 
Εθνικός, και εκεί δίδαξαν οι σπουδαιότερες προσωπικότητες της εποχής. 
Αναπτύχθηκε  ένα αξιόλογο επιστημονικό ρεύμα με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και 
ανεκτίμητη προσφορά στις πνευματικές ζυμώσεις του σύγχρονου ελληνικού 
«γίγνεσθαι», οπότε και απεδόθη σημαντικός αριθμός αποφοίτων, που λάμπρυναν  με 
την παρουσία τους την  Ελληνικά Παιδεία.  

Η Βρετανική «Προστασία», στην ουσία ήταν μια μορφή κατοχής, που σε 
αντίθεση με την ολοκληρωτική τυραννία προσέφερε τουλάχιστον μια σχετική 
ελευθερία ακαδημαϊκής σκέψεως και δεν εμπόδιζε την ανάπτυξη της πνευματικής 
δημιουργίας του τόπου. 

Γλώσσα διδασκαλίας ήταν η νεοελληνική7, όμως κατά διαστήματα γινόταν 
χρήση της ιταλικής γλώσσας -με παραμερισμό της ελληνικής, η οποία ωστόσο κατά 
διαστήματα ξανάρχιζε να κερδίζει έδαφος8.  

Ειδικότερα ο μεγάλος ποιητής, που ανήκε στην αρχική ομάδα των 
μεταρρυθμιστών, Ανδρέας Κάλβος, που λίγο μετά διετέλεσε καθηγητής στο ίδρυμα, το 
Φεβρουάριο του 1827 δημοσίευσε χαρακτηριστικό άρθρο του στην Revue  
Encycolpedique  επισημαίνοντας με ενθουσιασμό τη μεγάλη αλλαγή που συνέβαινε 
στη δημόσια παιδεία στα Ιόνια νησιά λόγω της λειτουργίας του Πανεπιστημίου και της  
καθιέρωσης της ελληνικής γλώσσας, καθόλα ευεργετική για την βελτίωση και τον 
εξευγενισμό τονίζοντας  μεταξύ άλλων τα εξής: « …οι σπουδασταί ήρχισαν να 
διαδίδουν και έξω των περιβόλων του Πανεπιστημίου γλωσσικούς τύπους κομψούς 
και πλουσιωτάτους από εκείνους τους οποίους μεταχειρίζονται εις την ηπειρωτικήν 
Ελλάδα. Ακόμη δέκα ή δέκα πέντε έτη και η γλώσσα μας θα έχει καθορισθεί»9. 

Ύστερα από τους πρώτους ενθουσιασμούς, που γέννησε η ίδρυση της 
Ακαδημίας, με την πάροδο των ετών ακολούθησε σκεπτικισμός, που τελικά εξελίχθηκε 
σε εχθρότητα. Κατά την τελευταία δεκαετία της «Προστασίας» ακούονταν ακόμη και 
μέσα στην  Ιόνιο Βουλή προτάσεις για κλείσιμο της Ακαδημίας, κυρίως από τους 
Ριζοσπάστες. Ευτυχώς ο βουλευτής Α. Βαλαωρίτης  αναχαίτισε μια τέτοια εξέλιξη 
άμεσα, όταν  διατύπωσε στη Βουλή (1862)  την άποψη ότι «η Επτάνησος διατελεί εις 
μεταβατικήν εποχήν…η εν Επτανήσω Εκπαίδευσις πρέπει  να τηρηθεί ακεραία…». 

Επίσης σε συνεδρίαση της 11ης Βουλής η επί της Δημοσίας Εκπαιδεύσεως 
Επιτροπή ομόφωνα  πρότεινε  την κατάργηση του Πανεπιστημίου λόγω των ελλείψεών 
του και της κακής οικονομικής κατάστασης, ενώ σε άλλη συνεδρίαση το 1855 ο ηγέτης 

7 Σπ. Ασδραχάς, «Η δημοτική στην Ιόνιο Ακαδημία», Ο Ερανιστής 13, 1977, σ. 113-129. και  Ν.Κ. 
Κουρκουμέλης, όπ. π. σ. 230. 
8 Κ. Σολδάτος, «Η Εθνική γλώσσα εις την Επτάνησον», με μιαν ανέκδοτον έκθεσιν  του λόρδου Γκύλφορδ 
περί της εισαγωγής της ελληνικής γλώσσης επισήμως  εις το Ιόνιον Πανεπιστήμιον», Β΄ Πανιόνιον 
Συνέδριον, Πρακτικά-Ανακοινώσεις, Κερκυραϊκά Χρονικά 13 (1967), σ. 84-104. 
9 Κ. Σολδάτος, «Ανδρέας Κάλβος. Διδάκτωρ Φιλοσοφίας. Η πρώτη καθηγεσία του στην Ιόνιο Ακαδημία 
1826-27, Επτανησιακή Πρωτοχρονιά 1960, σ. 10-27. 
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των Ενωτικών Ριζοσπαστών  Κωνσταντίνος  Λομβάρδος  πρότεινε για τη πληρέστερη 
οργάνωση της δημοσίας εκπαίδευσης την κατάργηση του Πανεπιστημίου, πλην της 
Φαρμακευτικής Σχολής. Με την παρέμβαση του σώφρονος μεταρρυθμιστή Πέτρου 
Βράϊλα-Αρμένη η πρόταση αυτή δεν ψηφίστηκε. 

 

 

Ανάκτορο των Αγίων Μιχαήλ και Γεωργίου 
επί Αγγλοκρατίας ο Βρετανός ύπατος αρμοστής Άνταμς 
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Άποψη παλιάς Κέρκυρας 

 
Έτσι, η Ιόνιος Ακαδημία συνέχισε τη λειτουργία της μέχρι την Ένωση των Επτανήσων 
το 1864, οπότε και διεκόπη βιαίως  η λειτουργία της προς όφελος και για λόγους 
μονομερούς υποστήριξης του νέου Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου μεταφέρθηκε και 
μέρος της Βιβλιοθήκης. Ωστόσο είχε προλάβει να συμβάλει σημαντικά ώστε να 
παρασκευασθούν τα στελέχη και οι επιστήμονες εκείνοι, που θα επάνδρωναν την 
διοίκηση του νεοσύστατου ελληνικού κράτους. 

Η Ιόνιος Ακαδημία αρχικά παρουσίασε μία ανοδική πορεία προόδου αλλά στη 
συνέχεια  μια περίοδο ύφεσης (ιδιαίτερα μετά τον ξαφνικό θάνατο του ιδρυτή της το 
1827). Γνώρισε αποδοχή από τους προοδευτικούς Έλληνες αλλά και καχυποψία και 
δυσφορία από άλλους –ακόμη και Κερκυραίους- γιατί ήταν συνδυασμένη με την 
αρνητική διάθεση  μερίδας Επτανησίων που είχαν προστριβές με τη Βρετανική 
Αρμοστεία, -κυρίως τους «Ριζοσπάστες», αλλά όχι μόνον αυτούς- που δυσφορούσαν 
υπό βρετανική «Προστασία». 

Εξάλλου η λειτουργία της Ιονίου Ακαδημίας είχε να αντιπαλέψει  με αρνητικές 
για το πνευματικό ίδρυμα  κοινωνικές αντιλήψεις  στην επτανησιακή κοινωνία της 
εποχής, όπως η άποψη των λαϊκών μαζών ότι αν μορφωθεί ο κόσμος, θα έλειπαν  
εργάτες και τεχνίτες και εκείνη των λογίων της αριστοκρατίας, οι οποίοι 
περιφρονούσαν  την ελληνική γλώσσα, στην οποία διδάσκονταν τα μαθήματα10. 

10 Άρθρο Σπύρου Μελά στο περιοδικό «Ελληνική Δημιουργία», τεύχος 31, έτος 1949, σ. 730-731. 
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Βασικά η δημιουργία του ελεύθερου Νεοελληνικού Κράτους δημιούργησε νέες 
συνθήκες έλξης για τους  Επτανήσιους, ορισμένοι από τους οποίους είχαν λάβει μέρος 
στον Αγώνα της Ανεξαρτησίας και έτσι στα Ιόνια νησιά εκδηλώθηκε δυναμική κίνηση 
για Ένωση με την Ελλάδα, με ελπιδοφόρες προοπτικές. 

 

 

Στις 20 Δεκεμβρίου 1865, όταν ήδη είχε συντελεσθεί η Ένωση των Ιονίων 
Νήσων με το ελληνικό Κράτος, ψηφίστηκε ο καταλυτικός Νόμος ΡΗ΄11 για την μέχρι 
τότε δημιουργημένη εκπαιδευτική κατάσταση στα Ιόνια Νησιά, με τον οξύμωρο τίτλο 
«περί οργανώσεως της Εκπαιδεύσεως  κατά την Επτάνησον», στο 1ο άρθρο του οποίου 
αναγράφεται  ότι καταργούνται μεταξύ άλλων  και η ΙΟΝΙΟΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑ12.  Έτσι αντί 
της ενίσχυσης -ούτως ώστε να αποτελέσει ένα σύγχρονο ακαδημαϊκό πρότυπο για 
τους επιγενόμενους- επισυνέβη η απαξίωση και το κλείσιμο της Ακαδημίας, για 
λόγους οικονομίας και στο πλαίσιο μιας ακατανόητης ομοιομορφίας μεταξύ των 
επαρχιών του νέου  ελληνικού κράτους. Συγκεκριμένα η ατυχής αυτή εξέλιξη της 
Ιονίου Ακαδημίας και προδρόμου του σημερινού Ιονίου Πανεπιστημίου δοκίμασε τον 

11 Εφημερίδα της Κυβερνήσεως αρ. 61/29, Δεκ. 1865, σ. 393-4, Ν. ΡΗ΄/20-12-1965. 
12 Ν. Κ. Κουρκουμέλης, ό.π. σ. 422, 423. 

10 
 

                                                           



πνευματικό κόσμο της Κέρκυρας, ο οποίος διαθέτει υψηλό και διακριτό πολιτισμικό 
status, που διατηρείται ανέπαφο ως σήμερα. 

 Σκληρή ανάμνηση και πικρία της απώλειας εκείνου του πρώτου 
Πανεπιστημίου τους έκτοτε επωμίζονται  όλοι οι Επτανήσιοι και το επαναφέρουν με 
κάθε τρόπο και σε κάθε ευκαιρία, όπως πρόσφατα, όταν το Ιόνιο Πανεπιστήμιο 
στερήθηκε το τμήμα Ασιατικών Σπουδών, το οποίο παρότι είχε ιδρυθεί, το Υπουργείο 
Παιδείας αρνήθηκε   να το λειτουργήσει. 

Η κατάσταση αυτή είναι διαχρονική όπως βλέπουμε. Ο Κερκυραίος λόγιος 
δημοσιογράφος Κώστας Δαφνής πολύ σωστά φαίνεται ότι διαπίστωνε τότε την  
κατάργηση της Ιονίου Ακαδημίας, ως πράξη εμπάθειας και μικρότητας, που δεν 
απέβλεπε σε τίποτε άλλο, παρά να στερήσει την Επτάνησο από τη δυνατότητα να 
επηρεάζει την ελληνική Ζωή. Έκτοτε μέχρι το 1941, το κτίριο στέγαζε τη Δημοτική 
Βιβλιοθήκη και το Γυμνάσιο, ενώ το 1943 χτυπήθηκε και κάηκε από τους ανηλεείς 
βομβαρδισμούς των Γερμανών. Συγκεκριμένα τα ξημερώματα της 14ης Σεπτεμβρίου 
1943, καταστράφηκαν σημαντικότατα ιστορικά κτήρια της πόλεως, μεταξύ αυτών δε 
και το εμβληματικό κτήριο της Ιονίου Ακαδημίας με το περίφημο Αρχείο και τη 
Βιβλιοθήκη του. 

Σε ένδειξη επανόρθωσης εκείνης της αδικίας ιδρύθηκε το σημερινό Ιόνιο 
Πανεπιστήμιο, άξιος διάδοχος της παλιάς Ιονίου Ακαδημίας, που διατηρεί άρρηκτους 
δεσμούς με  όλα τα όμορα και μη Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια αλλά και διεθνώς. Το 
Ιόνιο Πανεπιστήμιο ανταποκρίνεται άριστα στις σύγχρονες απαιτήσεις  για παροχή 
υψηλής ποιότητας εκπαίδευση και έρευνα στο χώρο της Επιστήμης και της Τέχνης 
στηρίζει, ενθαρρύνει και προωθεί κάθε ενέργεια και  δράση, με σκοπό την άρτια 
επιμόρφωση και την άντληση των απαραίτητων πόρων για την επιβίωσή του εν μέσω 
κρίσης.   
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Με έναρξη επαναλειτουργίας το έτος 1984  το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, ως πύλη της 
Ελλάδας στη Δύση και πάντοτε με ισοσκελισμένους –συχνά και πλεονασματικούς  
Προϋπολογισμούς- συμπληρώνει το 2014 τριάντα χρόνια  συνεχούς  λειτουργίας και 
επιστημονικής προσφοράς στο πνευματικό γίγνεσθαι της χώρας μας. Εμβληματικό 
τοπόσημο της Κέρκυρας το Ενετικής αρχιτεκτονικής κτήριο της Ιονίου Ακαδημίας, στη 
συμβολή των οδών Ακαδημίας και Καποδιστρίου στην  Άνω Πλατεία (Σπιανάδα) της 
παλιάς πόλης, στεγάζει μαζί με την Πρυτανεία του Ιονίου Πανεπιστημίου και έναν 
υποδειγματικό χώρο αξιόλογων εκδηλώσεων και φιλοξενιών, όπως αυτή  του Ι΄ 
Πανιονίου Συνεδρίου, που με τις  επιστημονικές εργασίες των μελών του συμβάλει τα 
μέγιστα  στον τομέα της Επιστήμης και της Τέχνης.   
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Ελληνικού Κράτους. Στο σημερινό κτίριο της Ιονίου Ακαδημίας στεγάζεται από 
αυτονομήσεώς του και εφεξής η Πρυτανεία του Ιονίου Πανεπιστημίου, του φυσικού 
διαδόχου εκείνου του πρώτου Ελληνικού ΑΕΙ.  

Εκ παραλλήλου το Ι΄ Πανιόνιο Συνέδριο σηματοδοτεί και την έναρξη των 
εορτασμών των ιδιαίτερης βαρύτητας για το νησί μας επετείων: α)  των 30 χρόνων 
από τη ίδρυση του Ιονίου Πανεπιστημίου (1984-2014), παραλλήλως με β) την 
συμπλήρωση  190 χρόνων από την ίδρυση της Ιονίου Ακαδημίας (1824-2014), καθώς 
και γ) των 100 χρόνων από την έναρξη του θεσμού των Πανιονίων Συνεδρίων (1914-
2014). 

Η Ιόνιος Ακαδημία απετέλεσε επιδίωξη των Επτανησίων διανοουμένων 
πατριωτών, σπουδαζόντων στην Ευρώπη, οι οποίοι γυρίζοντας στον τόπο τους 
λειτουργούσαν μεν ασυντόνιστα ως ομάδες διανόησης, αλλά  των οποίων οι επίμονες 
προσπάθειες ευδοκίμησαν με την ίδρυση της Ιονίου Ακαδημίας από  τον του  Άγγλο 
φιλέλληνα Φρειδερίκο Νόρθ πέμπτο Κόμη του Γκύλφορδ (Frederick North the fifth Earl 
of Guilford)13. 

Ο Γκύλφορδ, εξέχουσα προσωπικότητα φιλέλληνα και αρχαιολάτρη στην εποχή 
του,  αφού σπούδασε ελληνική γλώσσα και πολιτισμό στην Οξφόρδη, έκτοτε και 
εφεξής αφιέρωνε πολύ χρόνο σε μια προσπάθεια αναβίωσης της αρχαιοελληνικής 
Παιδείας στην Ελλάδα, για την οποία έτρεφε απεριόριστο θαυμασμό. 

Το πρώτο σπέρμα της ιδέας για την ίδρυση Ανώτερης Σχολής στα Ιόνια Νησιά 
εμφυτεύθηκε στο μυαλό του Γκύλφορδ το 1811, όταν επισκέφθηκε την Ιθάκη. Οι 
Ιθακήσιοι του εξέφρασαν την έντονη επιθυμία τους  για την ίδρυση Ανώτερης Σχολής  
στο νησί τους14.  

Με τις υψηλές γνωριμίες του  ο Γκύλφορδ κατόρθωσε να επηρεάσει τον 
αρμοστή των Ιονίων Θωμά Μαίτλανδ (Thomas Maitland) -γνωστό για τον 
ανθελληνισμό του- να αποδεχθεί  το διαρκές αίτημα για ίδρυση Ανωτάτης Ακαδημίας 
στην Κέρκυρα.  

Δύο ήταν οι βασικοί παράγοντες στη βρετανική πολιτική ιεραρχία, που 
συνέδραμαν αφανώς στο παρασκήνιο τα σχέδια του Γκύλφορδ για την ίδρυση του 
Ιονίου Πανεπιστημίου: ο Αντιβασιλέας Πρίγκιπας της Ουαλίας  Γεώργιος, που ήταν 
φίλος του και ο Υπουργός  Αποικιών  Λόρδος Bathurst, εξάδελφός του15. 

13 Σ. Κ. Μπαλάνος, «Ο Κόμης Γκύλφορδ»  1890, σ. 27-35. 
14 Ελένη Αγγελομάτη-Τσουγκαράκη, «Η Ιόνιος Ακαδημία», εκδ. Μ. Ρωμιός, Αθήνα 1997, σελ. 3. 
 
15 Ν. Κ. Κουρκουμέλης, «Η Εκπαίδευση στην Κέρκυρα  κατά τη διάρκεια της Βρετανικής Προστασίας 
1816-1864, Σύλλογος προς διάδοσιν των Ελληνικών Γραμμάτων, Αθήνα 2002, σ. 156. 
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Άλλωστε η Ιόνιος Ακαδημία με άνωθεν υπόδειξη  από το 1820  είχε 
αναγορεύσει τον Γκύλφορδ ως Άρχοντα της Ιονίου Ακαδημίας, ο οποίος είχε ήδη λάβει 
τον τίτλο αυτόν από τη Βρετανική κυβέρνηση16.  

Έτσι, ύστερα από τις αναγκαίες νομοθετικές και διοικητικές διαδικασίες η νέα 
Ακαδημία άρχισε να λειτουργεί το Μάιο του 1824, στεγαζόμενη αρχικά στην κατοικία 
του Ενετού Γενικού Προβλεπτή (Proveditore Generale),  μέσα στο Κάστρο της 
Κέρκυρας. 

Στην κυβερνητική εφημερίδα περιγράφεται γλαφυρά η τελετή των εγκαινίων  
του νέου Πανεπιστημίου, που παρουσίασε έντονο ελληνικό και ορθόδοξο χαρακτήρα 
με τη χρήση  της ελληνικής γλώσσας, του ορθόδοξου  τυπικού, του αναλυτικού 
ημερολογίου και τις αρχαιοελληνικές στολές διδασκόντων και διδασκομένων17. 

Όμως, ο Γκύλφορδ είχε ήδη προετοιμάσει  την αναγκαία και επαρκή υποδομή 
σε επιστημονικό  προσωπικό για την υποστήριξη ενός πραγματικού Πανεπιστημίου, 
προσφέροντας υποτροφίες σε ξεχωριστούς Έλληνες στο εξωτερικό (Κωνσταντίνος 
Ασώπιος, Ιωάννης Καραντηνός, Θεόκλητος Φαρμακίδης, Νικόλαος Πίκκολος, 
Στυλιανός Σπαθής και άλλοι) και προσελκύοντας σημαντικές προσωπικότητες 
(Αθανάσιος  Ψαλίδας, Ανδρέας Κάλβος).  

Η Κέρκυρα εκρίθη καταλληλότερη ως έδρα του Πανεπιστημίου κατόπιν 
αναφοράς του Γκύλφορδ και απόφασης της Γερουσίας για τρεις βασικούς λόγους: α) 
την ύπαρξη νοσοκομείου, που ευνοούσε την  ίδρυση Ιατρικής Σχολής, β) τη 
λειτουργία  δικαστηρίων, που θα διευκόλυνε τις νομικές σπουδές και γ) το γεγονός ότι 
διετίθεντο εκείνα τα κτίρια, που ελαφρώς επισκευαζόμενα θα μπορούσαν με 
επάρκεια  να στεγάσουν όλες τις Σχολές. 

Στις 12/24 Μαΐου 1824  η Ιόνιος Γερουσία ψήφισε με απόφασή της τον πρώτο 
καταστατικό Νόμο του «Ιονικού» Πανεπιστημίου, ο οποίος: 

 α) καθόριζε τις τέσσερις βασικές «μαθήσεις» (Θεολογία, Νομική, Ιατρική, Φιλοσοφία), 
ομού μετά  των Αρχών και των αξιωμάτων των «αξιωματικών» του Πανεπιστημίου και  

 β) διετύπωνε  την επιφύλαξη να ορίσει η καθεμία από αυτές  τις «μαθήσεις» τον 
αριθμό των διδασκαλικών «καθεδρών» της.  

Την δαπάνη λειτουργίας της Ιονίου Ακαδημίας είχε αναλάβει εξ ολοκλήρου ο 
Γκύλφορδ, την οποία και κατέβαλε αδιάλειπτα μέχρι το θάνατό του. 

Στην έναρξη λειτουργίας της η Ιόνιος Ακαδημία είχε οκτώ (8) καθηγητές, που 
έγιναν  μέσα σ΄ ένα ακαδημαϊκό έτος δεκατέσσερις (14), όλοι τους  σπουδασμένοι στο 
εξωτερικό  με δαπάνη του Γκύλφορδ, προκειμένου να διδάξουν  σε ακροατήριο 

16 Γ. Τυπάλδος-Ιακωβάτος, «Ιστορία της Ιόνιας Ακαδημίας, Αθήνα 1982, σ. 11. 
17 Ελένη Αγγελομάτη-Τσουγκαράκη, όπ. π., σελ. 205 και Ν. Κουρκουμέλης, όπ. π. σ. 192. 
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εκατόν πενήντα (150) νέων φοιτητών. Η επίσημη τελετή για την έναρξη λειτουργίας 
του Πανεπιστημίου  έγινε στις 17 Μαΐου 1824 στο χώρο  του Παλαιού Ανακτόρου, 
παρουσία του Αρμοστή και αποτέλεσε σπουδαίο και πολυσήμαντο γεγονός. 
Επιδόθηκαν διδακτορικοί τίτλοι σε έξη από τους οκτώ καθηγητές που είχαν μόλις 
αναλάβει υπηρεσία  στην Ακαδημία. Τον πανηγυρικό εκφώνησε ο καθηγητής  Φιλητάς 
και ακολούθησε δοξολογία στο Μητροπολιτικό Ναό της Παναγίας Σπηλαιωτίσσης, που 
βρισκόταν απέναντι από την κατοικία του Γκύλφορδ (σημερινό Μητροπολιτικό Ναό 
Κέρκυρας)18.  

Με την έναρξη της λειτουργίας της Ιονίου Ακαδημίας όλες οι καθηγητικές 
θέσεις πληρώθηκαν από Έλληνες καθηγητές. Στη διάρκεια ζωής της Ιονίου Ακαδημίας 
επελέγησαν επιστήμονες, που διέπρεψαν στα ελληνικά γράμματα και μετά στη 
δημιουργία του ανεξάρτητου Νεοελληνικού Κράτους, όπως ο Κωνσταντίνος Ασώπιος, 
ο Ανδρέας Κάλβος ο Νεόφυτος Βάμβας, ο Θεόκλητος Φαρμακίδης, ο φιλόσοφος, 
πολιτικός και διπλωμάτης Πέτρος Βράιλας Αρμένης, ο Αθανάσιος Πολίτης, μετέπειτα 
Μητροπολίτης Κερκύρας, ο Ανδρέας Ιδρωμένος, ο Κωνσταντίνος Τυπάλδος, ο 
Κωνσταντίνος Ζαβιτσιάνος, ο Ιωάννης Καραντηνός  ο Χριστόφορος Φιλητάς κ.ά. 

Έτσι, στις 17/29 Μαΐου 1824 με πανηγυρικό τρόπο πραγματοποιήθηκε η 
επίσημη τελετή έναρξης λειτουργίας  της Ιονίου Ακαδημίας, που εκτός από τις 
τέσσερεις σχολές Φιλοσοφίας, Νομικής, Ιατρικής και Θεολογίας, διέθετε και μία σειρά 
εποπτευομένων ιδρυμάτων, όπως: Πανεπιστημιακή Βιβλιοθήκη (υπό τον Ανδρέα 
Παπαδόπουλο-Βρετό), Δημόσια Σχολή Ωραίων Τεχνών (υπό τον Παύλο 
Προσαλέντη),   Σχολή Αρχιτεκτονικής και Καλλιγραφίας (υπό τον Αντώνιο Βίλλα), 
Βοτανικό Κήπο (υπό τον Στυλιανό Σπαθή), καθώς και Φοιτητικό εστιατόριο και Σχολές  
Ξένων Γλωσσών. 

Ο χαρακτήρας που προσδόθηκε στο ανώτατο αυτό εκπαιδευτικό Ίδρυμα ήταν 
Εθνικός, και εκεί δίδαξαν οι σπουδαιότερες προσωπικότητες της εποχής. 
Αναπτύχθηκε  ένα αξιόλογο επιστημονικό ρεύμα με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά και 
ανεκτίμητη προσφορά στις πνευματικές ζυμώσεις του σύγχρονου ελληνικού 
«γίγνεσθαι», οπότε και απεδόθη σημαντικός αριθμός αποφοίτων, που λάμπρυναν  με 
την παρουσία τους την  Ελληνικά Παιδεία.  

Η Βρετανική «Προστασία», στην ουσία ήταν μια μορφή κατοχής, που σε 
αντίθεση με την ολοκληρωτική τυραννία προσέφερε τουλάχιστον μια σχετική 
ελευθερία ακαδημαϊκής σκέψεως και δεν εμπόδιζε την ανάπτυξη της πνευματικής 
δημιουργίας του τόπου. 

Γλώσσα διδασκαλίας ήταν η νεοελληνική19, όμως κατά διαστήματα γινόταν 
χρήση της ιταλικής γλώσσας -με παραμερισμό της ελληνικής, η οποία ωστόσο κατά 
διαστήματα ξανάρχιζε να κερδίζει έδαφος20.  

18 G.P. Henderson, «Η Ιόνιος Ακαδημία», μετάφραση Φ.Κ. Βώρου, Κέντρο Ερεύνης και Διεθνούς 
Επικοινωνίας «Ιόνιος Ακαδημία», Παράρτημα 1, Κέρκυρα, 1980, σ. 39,  
19 Σπ. Ασδραχάς, «Η δημοτική στην Ιόνιο Ακαδημία», Ο Ερανιστής 13, 1977, σ. 113-129. και  Ν.Κ. 
Κουρκουμέλης, όπ. π. σ. 230. 
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Ειδικότερα ο μεγάλος ποιητής, που ανήκε στην αρχική ομάδα των 
μεταρρυθμιστών, Ανδρέας Κάλβος, που λίγο μετά διετέλεσε καθηγητής στο ίδρυμα, το 
Φεβρουάριο του 1827 δημοσίευσε χαρακτηριστικό άρθρο του στην Revue  
Encycolpedique  επισημαίνοντας με ενθουσιασμό τη μεγάλη αλλαγή που συνέβαινε 
στη δημόσια παιδεία στα Ιόνια νησιά λόγω της λειτουργίας του Πανεπιστημίου και της  
καθιέρωσης της ελληνικής γλώσσας, καθόλα ευεργετική για την βελτίωση και τον 
εξευγενισμό τονίζοντας  μεταξύ άλλων τα εξής: « …οι σπουδασταί ήρχισαν να 
διαδίδουν και έξω των περιβόλων του Πανεπιστημίου γλωσσικούς τύπους κομψούς 
και πλουσιωτάτους από εκείνους τους οποίους μεταχειρίζονται εις την ηπειρωτικήν 
Ελλάδα. Ακόμη δέκα ή δέκα πέντε έτη και η γλώσσα μας θα έχει καθορισθεί»21. 

Ύστερα από τους πρώτους ενθουσιασμούς, που γέννησε η ίδρυση της 
Ακαδημίας, με την πάροδο των ετών ακολούθησε σκεπτικισμός, που τελικά εξελίχθηκε 
σε εχθρότητα. Κατά την τελευταία δεκαετία της «Προστασίας» ακούονταν ακόμη και 
μέσα στην  Ιόνιο Βουλή προτάσεις για κλείσιμο της Ακαδημίας, κυρίως από τους 
Ριζοσπάστες. Ευτυχώς ο βουλευτής Α. Βαλαωρίτης  αναχαίτισε μια τέτοια εξέλιξη 
άμεσα, όταν  διατύπωσε στη Βουλή (1862)  την άποψη ότι «η Επτάνησος διατελεί εις 
μεταβατικήν εποχήν…η εν Επτανήσω Εκπαίδευσις πρέπει  να τηρηθεί ακεραία…». 

Επίσης σε συνεδρίαση της 11ης Βουλής η επί της Δημοσίας Εκπαιδεύσεως 
Επιτροπή ομόφωνα  πρότεινε  την κατάργηση του Πανεπιστημίου λόγω των ελλείψεών 
του και της κακής οικονομικής κατάστασης, ενώ σε άλλη συνεδρίαση το 1855 ο ηγέτης 
των Ενωτικών Ριζοσπαστών  Κωνσταντίνος  Λομβάρδος  πρότεινε για τη πληρέστερη 
οργάνωση της δημοσίας εκπαίδευσης την κατάργηση του Πανεπιστημίου, πλην της 
Φαρμακευτικής Σχολής. Με την παρέμβαση του σώφρονος μεταρρυθμιστή Πέτρου 
Βράϊλα-Αρμένη η πρόταση αυτή δεν ψηφίστηκε. 

Έτσι, η Ιόνιος Ακαδημία συνέχισε τη λειτουργία της μέχρι την Ένωση των Επτανήσων 
το 1864, οπότε και διεκόπη βιαίως  η λειτουργία της προς όφελος και για λόγους 
μονομερούς υποστήριξης του νέου Πανεπιστημίου Αθηνών, όπου μεταφέρθηκε και 
μέρος της Βιβλιοθήκης. Ωστόσο είχε προλάβει να συμβάλει σημαντικά ώστε να 
παρασκευασθούν τα στελέχη και οι επιστήμονες εκείνοι, που θα επάνδρωναν την 
διοίκηση του νεοσύστατου ελληνικού κράτους. 

Η Ιόνιος Ακαδημία αρχικά παρουσίασε μία ανοδική πορεία προόδου αλλά στη 
συνέχεια  μια περίοδο ύφεσης (ιδιαίτερα μετά τον ξαφνικό θάνατο του ιδρυτή της το 
1827). Γνώρισε αποδοχή από τους προοδευτικούς Έλληνες αλλά και καχυποψία και 
δυσφορία από άλλους –ακόμη και Κερκυραίους- γιατί ήταν συνδυασμένη με την 
αρνητική διάθεση  μερίδας Επτανησίων που είχαν προστριβές με τη Βρετανική 

20 Κ. Σολδάτος, «Η Εθνική γλώσσα εις την Επτάνησον», με μιαν ανέκδοτον έκθεσιν  του λόρδου 
Γκύλφορδ περί της εισαγωγής της ελληνικής γλώσσης επισήμως  εις το Ιόνιον Πανεπιστήμιον», Β΄ 
Πανιόνιον Συνέδριον, Πρακτικά-Ανακοινώσεις, Κερκυραϊκά Χρονικά 13 (1967), σ. 84-104. 
21 Κ. Σολδάτος, «Ανδρέας Κάλβος. Διδάκτωρ Φιλοσοφίας. Η πρώτη καθηγεσία του στην Ιόνιο Ακαδημία 
1826-27, Επτανησιακή Πρωτοχρονιά 1960, σ. 10-27. 
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Αρμοστεία, -κυρίως τους «Ριζοσπάστες», αλλά όχι μόνον αυτούς- που δυσφορούσαν 
υπό βρετανική «Προστασία». 

Εξάλλου η λειτουργία της Ιονίου Ακαδημίας είχε να αντιπαλέψει  με αρνητικές 
για το πνευματικό ίδρυμα  κοινωνικές αντιλήψεις  στην επτανησιακή κοινωνία της 
εποχής, όπως η άποψη των λαϊκών μαζών ότι αν μορφωθεί ο κόσμος, θα έλειπαν  
εργάτες και τεχνίτες και εκείνη των λογίων της αριστοκρατίας, οι οποίοι 
περιφρονούσαν  την ελληνική γλώσσα, στην οποία διδάσκονταν τα μαθήματα22. 

Βασικά η δημιουργία του ελεύθερου Νεοελληνικού Κράτους δημιούργησε νέες 
συνθήκες έλξης για τους  Επτανήσιους, ορισμένοι από τους οποίους είχαν λάβει μέρος 
στον Αγώνα της Ανεξαρτησίας και έτσι στα Ιόνια νησιά εκδηλώθηκε δυναμική κίνηση 
για Ένωση με την Ελλάδα, με ελπιδοφόρες προοπτικές 

Στις 20 Δεκεμβρίου 1865, όταν ήδη είχε συντελεσθεί η Ένωση των Ιονίων 
Νήσων με το ελληνικό Κράτος, ψηφίστηκε ο καταλυτικός Νόμος ΡΗ΄23 για την μέχρι 
τότε δημιουργημένη εκπαιδευτική κατάσταση στα Ιόνια Νησιά, με τον οξύμωρο τίτλο 
«περί οργανώσεως της Εκπαιδεύσεως  κατά την Επτάνησον», στο 1ο άρθρο του οποίου 
αναγράφεται  ότι καταργούνται μεταξύ άλλων  και η ΙΟΝΙΟΣ ΑΚΑΔΗΜΙΑ24.  Έτσι αντί 
της ενίσχυσης -ούτως ώστε να αποτελέσει ένα σύγχρονο ακαδημαϊκό πρότυπο για 
τους επιγενόμενους- επισυνέβη η απαξίωση και το κλείσιμο της Ακαδημίας, για 
λόγους οικονομίας και στο πλαίσιο μιας ακατανόητης ομοιομορφίας μεταξύ των 
επαρχιών του νέου  ελληνικού κράτους. Συγκεκριμένα η ατυχής αυτή εξέλιξη της 
Ιονίου Ακαδημίας και προδρόμου του σημερινού Ιονίου Πανεπιστημίου δοκίμασε τον 
πνευματικό κόσμο της Κέρκυρας, ο οποίος διαθέτει υψηλό και διακριτό πολιτισμικό 
status, που διατηρείται ανέπαφο ως σήμερα. 

 Σκληρή ανάμνηση και πικρία της απώλειας εκείνου του πρώτου 
Πανεπιστημίου τους έκτοτε επωμίζονται  όλοι οι Επτανήσιοι και το επαναφέρουν με 
κάθε τρόπο και σε κάθε ευκαιρία, όπως πρόσφατα, όταν το Ιόνιο Πανεπιστήμιο 
στερήθηκε το τμήμα Ασιατικών Σπουδών, το οποίο παρότι είχε ιδρυθεί, το Υπουργείο 
Παιδείας αρνήθηκε   να το λειτουργήσει. 

Η κατάσταση αυτή είναι διαχρονική όπως βλέπουμε. Ο Κερκυραίος λόγιος 
δημοσιογράφος Κώστας Δαφνής πολύ σωστά φαίνεται ότι διαπίστωνε τότε την  
κατάργηση της Ιονίου Ακαδημίας, ως πράξη εμπάθειας και μικρότητας, που δεν 
απέβλεπε σε τίποτε άλλο, παρά να στερήσει την Επτάνησο από τη δυνατότητα να 
επηρεάζει την ελληνική Ζωή. Έκτοτε μέχρι το 1941, το κτίριο στέγαζε τη Δημοτική 
Βιβλιοθήκη και το Γυμνάσιο, ενώ το 1943 χτυπήθηκε και κάηκε από τους ανηλεείς 
βομβαρδισμούς των Γερμανών. Συγκεκριμένα τα ξημερώματα της 14ης Σεπτεμβρίου 
1943, καταστράφηκαν σημαντικότατα ιστορικά κτήρια της πόλεως, μεταξύ αυτών δε 

22 Άρθρο Σπύρου Μελά στο περιοδικό «Ελληνική Δημιουργία», τεύχος 31, έτος 1949, σ. 730-731. 
23 Εφημερίδα της Κυβερνήσεως αρ. 61/29, Δεκ. 1865, σ. 393-4, Ν. ΡΗ΄/20-12-1965. 
24 Ν. Κ. Κουρκουμέλης, ό.π. σ. 422, 423. 
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και το εμβληματικό κτήριο της Ιονίου Ακαδημίας με το περίφημο Αρχείο και τη 
Βιβλιοθήκη του. 

Σε ένδειξη επανόρθωσης εκείνης της αδικίας ιδρύθηκε το σημερινό Ιόνιο 
Πανεπιστήμιο, άξιος διάδοχος της παλιάς Ιονίου Ακαδημίας, που διατηρεί άρρηκτους 
δεσμούς με  όλα τα όμορα και μη Ευρωπαϊκά Πανεπιστήμια αλλά και διεθνώς. Το 
Ιόνιο Πανεπιστήμιο ανταποκρίνεται άριστα στις σύγχρονες απαιτήσεις  για παροχή 
υψηλής ποιότητας εκπαίδευση και έρευνα στο χώρο της Επιστήμης και της Τέχνης 
στηρίζει, ενθαρρύνει και προωθεί κάθε ενέργεια και  δράση, με σκοπό την άρτια 
επιμόρφωση και την άντληση των απαραίτητων πόρων για την επιβίωσή του εν μέσω 
κρίσης.   

Με έναρξη επαναλειτουργίας το έτος 1984  το Ιόνιο Πανεπιστήμιο, ως πύλη της 
Ελλάδας στη Δύση και πάντοτε με ισοσκελισμένους –συχνά και πλεονασματικούς  
Προϋπολογισμούς- συμπληρώνει το 2014 τριάντα χρόνια  συνεχούς  λειτουργίας και 
επιστημονικής προσφοράς στο πνευματικό γίγνεσθαι της χώρας μας. Εμβληματικό 
τοπόσημο της Κέρκυρας το Ενετικής αρχιτεκτονικής κτήριο της Ιονίου Ακαδημίας, στη 
συμβολή των οδών Ακαδημίας και Καποδιστρίου στην  Άνω Πλατεία (Σπιανάδα) της 
παλιάς πόλης, στεγάζει μαζί με την Πρυτανεία του Ιονίου Πανεπιστημίου και έναν 
υποδειγματικό χώρο αξιόλογων εκδηλώσεων και φιλοξενιών, όπως αυτή  του Ι΄ 
Πανιονίου Συνεδρίου, που με τις  επιστημονικές εργασίες των μελών του συμβάλει τα 
μέγιστα  στον τομέα της Επιστήμης και της Τέχνης.  
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